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A közönség és az újságok.
A szokásmondás szerint a sajtónak az a hiva­

tása, hogy sebeket üssön és azután azokat begyó­
gyítsa. Az eleje kétségtelenül igaz, a sajtó csak­
ugyan üt sebeket,de ezt minden közéleti tényező 
épp úgy megteszi. Közöttük a különbség csak 
az, hogy a sajtóra haragudni is szokás érte. 
Ellenben ha a sebeket begyógyítja, azt nem 
mindig szokás észrevenni. Végeredmény, hogy 
az emberek nagy átlaga a sajtót afféle szükséges 
rossznak tartja, a melyre haragudni illik, a melyet 
megítélnek, gyakran el is ítélnek, de a mely 
nélkül meglenni és ellenni nem tudnak.

így áll elő, hogy a nagy átlagban szinte 
valóság gyanánt jelenik meg az a tréfabeszéd, 
a melyet egy öreg újságíró mondott egykor tár­
sainak : szeressétek egymást, mert hisz’ úgy sem 
szeret benneteket senki. így áll elő, hogy a sajtó­
nak a sajtószabadság által biztosított szabad 
versenyében a felületes szemlélő, vagy a gon­
dolkozni nem akaró átlagosít és azonosít; a 
szabadsajtó egyik termékét nem különbözteti 
meg a másiktól.

Neki egyik bükkfa olyan, mint a másik bükk­
fa. Bőven meg tudja különböztetni a káposztát 
a kalarábétól, pedig mind a kettő főzelék, a 
közlegényt a tiszttől, pedig mind a kettő katona, 
de a sajtóban nem tud, mert nem akar különb­
séget tenni. És ha azután előfordul, mint a 
hogy a sajtótörvényekben lefektetett szabad­
ságok nyomában elő is fordulhat, hogy hi­
vatásának a magaslatán épen nem álló sajtó­
terméket ontanak maguktól valamely nyomda 
gépei, akkor az a közönség, a mely sokszor 
sajtó és sajtó között különbséget tenni nem 
kíván, rosszalását az egész sajtóval érezteti. Sok

“aTIeperjesi lapok» tArczája.
XTo-13-©!

Irta: Vitális István. 
Idyll.— ------ .
Derült májusi délután; az alkonyaira hajló nap ki­

váncsi sugarai végig lejtenek a kis kert gyepesed«* utam 
egyikök — talán a legkiváncsibb — virágról viragr 
szökve besurran a háznak kertre nyíló, tart ajtajan az 
egyszerű, de csinosan bútorozott szobába. Egy i eig 
bóbiskol Karolin néni szürkülő fején s bámulva néz kom •

A divánon ül egy fiatal ember s titkolha atlan el 
ragadtatással felejti szemét a közelében ülő fiatal leány 
üdl arczán. Karolin néni egészen belemerül az ujs g 
olvasásba s észre sem veszi a kis látogatót, a enye 
kis napsugárt, mely most tovább szökik a fiatal em­
berre végig csiklandja annak homlokát, lehalad ábrán­
dos árczln s végül a kerek asztalka közepere helyezett 

gy°A 7zobábankrnéma csönd m nesztelenül surran 

be a gyenge szellőcske is, kellemes v.ragillatot hozva 

a títXSS’* * ra,kiánt 

- szeM iszó kedvvel lenged a lányka szög
halát Alice helyre simítja rózsás újjaival a rakonczat 
la ’ IdrX S üde arezára elienállhatlan mosdyt csal 

valami édes gondolat. ornhpr epvre
Károly, az alig huszonegyéves fiatal ember, gy_

vidék van Magyarországban, a hol ez így álló 1 
és ténybeli dolog, a hol ez a fatális nézet különös l 
teherként nehezedik a sajtóra és szinte törekvés- 
szerűen akadályozza meg a hivatásos újságírás 
kifejlődését.

Ez az okos és bölcs elmélkedés Szegeden 
íródott, a hol a társadalom legmelegebb érdek­
lődése karolta fel már régi idő óta az újságírást 
s anyagi és erkölcsi elismerésének minden meg­
nyilvánulásával elhalmozta.

Két szegedi újságíró tartotta e napokban 
működése 25 éves jubileumát és a szegedi tár­
sadalom ez alkalomból impozáns módon tünte­
tett az újságírók mellett

Minden város igazi nagyságának mégis leg­
jobb fokmérője, hogy milyen sajtóval rendelkezik. 

Pedig a vidéki sajtó helyzete sok helyütt 
igen súlyos, nemcsak azért, mert anyagilag kellő­
képen nem támogatják, mivel a fővárosi napi­
sajtó a szépirodalmat is, a vidéki lapok terrénu­
mát is jóformán abszorbeálja, hanem azért is, 
mert a helyi hatóságok és a lakosság nagyrésze 
túlságosan érzékenyeknek látszanak mindazzal 
szemben, a mi a helybeli iapokban megjelenik. 

Tapasztalati tény ennek következtében, hogy 
nemcsak az a döntő egy helyi lapnál, mi jelenik 
meg benne, hanem még inkább az, hogy mit 
nem tesz közzé a szerkeztőség s nagy önuralom, 
kritikai érzék és helyes tapintat kell nemcsak 
ahhoz, miképen írjon meg valamit a lap, de 
még inkább ahhoz, hogy minek ne adjon teret. 

Az Eperjesi Lapok — dicsekvés nélkül 
legyen mondva — a vidéki lapoknál elérhető 
színvonalát mindenkor megközelíteni töreke­
dett, nemcsak a tekintetben, hogy tartalmas le­
gyen, de a közlemények hangja, a hazafias szel- 

növekvő gyönyörrel nézi a szőke lányka kedves arczát, 
mosolyra nyíló piros ajkát s szinte visszatükrözi égő 
arcza, mint tusakodik lelke a tettre vágyó gondolattá.: 
egy édes csókot lopni arról az ingerlő, csókra termett, 
piros kis ajakról! .

A visszafojtott vágy erős sóhajban tör kt Karoly 
kebeléből, megtörik a csend, megered a párbeszed.

Károly (önfeledten): Ah de szép!
Alice (igéző szemét az ifjúra fordítva): Kicsoda? 
Károly (zavartan tekint Karolin nénire, a ki a sza­

vakra felrezzen s figyelmes lesz a beszédre): Ez a gyongy- 
virágcsokor, (bátran) én a virágot mindig nagyon, igen 
nagyon szerettem! Már gyermek koromban «virágos 
Kari-nak hívott mindenki. Most is a legnagyobb öröm­
mel járok a virágok között. Hajnalhasadtakor a felkelő 
nap sugaraival egyszerre üdvözlöm kis kertünk virágait 
el-elnézem a viráglátogató rovarok zümmögő táborát, 
elmerengve hallgatom a madarak kedves danajat. A 
virágok bizalmasan bólintgatják, hajtogatják előttem 
szép fejecskéjüket, ők ébresztették keblemben az első 
édes a legédesebb érzelmet. Az a három szál gyöngy­
virág a melyet két évvel előbb adott nekem kisasszony, 
most is meg van, itt őrzöm szivem felett, ez az en leg­
drágább, legféltettebb kincsem 1

E közben megfogja Alice kezét, a ki alig latszik 
Károly suttogó szavaira hallgatni, hanem az ifjú óra 
lánczán függő emlékérmet lengetni.

Károly (kezébe zárva Alice parányi kezet): En na­
gyon, kimondhatatlanul szeretem . .

Alice: Kit? ______
Jelen eKy IV > —to.va.

lem és a tisztességes irány szolgálata tekinte­
tében is. Nyugodt lelkiismerettel elmondhatja 
a szerkesztőség, hogy évek hosszú sora óta 
kerülte a botrányt és mások meghurczolását s 
lapja hasábjain sohsem adott helyet az okvetet- 
lenkedésnek és indokolatlan kötekedéseknek.

E nyugodt és tárgyilagos szellem és irány 
méltán jótékony hatással lehet az olvasóközön­
ségre és a helyi közéletre nézve is, minélfogva 
nem tudunk eléggé csodálkozni fölötte, hogy 
a helyi sajtóban megjelent közleményeket nem 
nézik egyesek éppen olyan objektív szemmel 
s az érzékenység nem egyszer indokolatlanul 
mutatkozik.

Mindezt el kellett mondanunk, mert látjuk, 
hogy a helyi sajtó ellenőrző, felderítő és csakis 
a köz érdekét szolgáló működését nem hono­
rálják eléggé, sőt még a hírszolgálat elé is aka­
dályokat gördítenek. Mutatja ezt a rendőri sajtó­
könyv betiltása és az is, hogy némely hivatal 
a sajtó emberei elől mondhatnánk mestersége­
sen el van zárva s működésébe nem engedik 
meg nekik a beletekintést, pedig a nyilvánosság 
éltet s olyan eleme a haladásnak, mint a szabad­
ság. Újabban ezen a téren odáig mentek, hogy 
még a városi tanácsban elintézett ügyekről sem 
szabad addig senkinek felvilágosítást adni, a míg 
a végzést a felek meg nem kapták. így valóságos 
kinai fallal veszik körül a hivatalokat, a mi eddig 
ismeretlen volt Eperjesen, s őszintén szólva, nem 
is illik sem ehhez az intelligens városhoz, sem 
hivatalaihoz. És tagadhatatlanul közérdek, hogy 
a nagyközönség értesülhessen róla, mit művel 
a város tiszti-kara és hogyan vezeti az ügyeket?

Különben ki kell azt is emelnünk, hogy 
tisztességes helyi sajtóorgánum létezése is köz­
érdek és ha ilyen nem volna Eperjesen, minden-

Károly (tétovázva tekint Karolin nénire, ki éppen 
lapot fordít): A gyöngyvirágot és —

Alice a nyitott ajtón át a kertbe szökik s néhány 
szál gyöngyvirágot tép Carolus'

Károly (szintén a kertbe megy): Nos?
Alice: Tessék (a gyöngyvirágot az ifjú keblére tűzi), 
szereti.
Károly (hévvel): Igen, szeretem!
Megfogja Alice kezét s ajkához emeli
Alice (kiszabadítva kezét): No-no! (éneklő hangon) 

• Kari vigyázz, mert tetted követendi gyász»!
A lugas melletti bokorban kis kerti zenész csattog. 

Alice figyelmes lesz rá, óvatosan a lugashoz közeledik, 
a padra ül s visszatartott lélegzettel hallgatja a madarka 
vidám danáját s nevető szemével kíséri az ágról ágra 
szökő madarat. Károly nesztelenül Alice után lopódzik, 
egész közel hajlik a lányka sugár termetéhez, érzi annak 
édes leheletét, karja önkénytelenül is ölelésre tárul, 
átkarolja Alice karcsú derekát, nézi hófehér nyakát, nézi 
hosszan, egyre közelebbről, egyszerre csak elcsattan 
rajta az első édes csók.

Aüce — mint a sebzett őzike — felszökik, a kis 
madár is elhallgat, mint a mikor vihar van kitörőben. 
Alice elfordul s fehér kendőjével takarja el azt a piros 
foltot, melyet Károly csókja támasztott hófehér nyakán 

Károly csak nézi s lelkében a sok összekuszálódo 
gondo at közül egyik sem ad tanácsot, mit tegyen most: 
bocsánatot kérjen-e, örüljön-e vagy kétségbe essék ? 
Az az édes vágy, mely e jelenetet előidézte, még min­
dig ott kisért szivében s alig bírja megállni, hogy át

ha
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áron teremteni kellene. A kik pedig z/yezz vi­
déki lap szerkesztésére vállalkoznak, a köznek 
hoznak szolgálatot s ezzel az önfeláldozással és 
a közügyek jóakarata tárgyalásával szemben 
méltán kérhetnek a közélet egyéb tényezőitől 
legalább hasonló fokú jóakaratot. Nem egyes 
személyekhez, de az egész közönséghez intéz­
zük ezt a kérelmet, hogy közérdekű, de rend­
szerint háládatlan működésünket legalább így 
támogassák — a város, a vármegye, minden nyil­
vános intézményünk és a közjó érdekében.

Városi közgyűlés.
Eperjes sz kir. város képviselőtestülete május 27-ikén, 

tegnap délután 3 órakor rendes közgyűlést tartott, 
Kravzell Aladár polgármester elnöklete alatt, a melyen 
több fontos ügy került döntés alá A közgyűlés főbb 
tárgyait a szerdán d u. 3 órakor tartott jogi- és pénzügyi 
szakosztályi ülésen készítették elő, a mely ülés rész­
letes és élénk viták mellett három óra hosszáig tartott.

A közgyűlés első tárgya volt a vám- és helypénz- 
tételek felemelése, a mit a szakosztályi indítvány elfoga­
dása mellett olyképen vittek keresztül, hogy a 28 évvel 
ezelőtt megállapított s ma már túlalacsony tételek leg­
többjét tetemesen felemelték, holott a tanács csak 
50° 0 felemelést javasolt. Ez a felemelés a helybeli lakos­
ságot alig érinti s azt fogja eredményezni, hogy ezentúl 
a kövezetek jókarban tartására meglesz a kellő alap s a 
helypénzbérlő nem lesz kénytelen veszteséggel dolgozni, 
mint jelenleg Csak az volna kívánatos, hogy ezen évek 
óta húzódó kérdés végre hamarosan befejezést nyerne.

A második ügy a Kálvária-útnak kiszélesítése, a 
mely hírlapi vita, röpiratozás és felebbezés tárgya volt 
már s a melyet igen helyesen döntöttek el. Kimond­
ták ugyanis, hogy az első tanácsi határozattól eltérőleg 
nem 8, de 12 méterre szélesítik az utczát s Weisz 
Mórtól e czélból 1500 koronáért még 680 01 területet 
vesz meg a város, továbbá a Malomárkon 12 méter 
széles betonhidat készíttet. Az összes költség, a kerítés 
áthelyezésével együtt, 4000 korona lesz. E döntés azért 
helyes mert ezen utcza forgalma egyre emelkedik s 
ha a Kertsorral szemben ki is áll most az utczavonal- 
ból egy ház, az idővel kisajátítható lesz, a mikor meg­
felelő szélességű, egyenes utczát kapunk.

A polgármester előterjesztése alapján a járdabizott­
ságot dr. Holénia Gyula főorvossal egészítették ki

Nagy vitát keltett, a melyben dr. Mutter Bertalan, 
Villecz János, Krayzell Aladár, dr. Csatár? Ágost, 

dr. Rosenberg Mór és Klefner Gyula vettek részt, a 
Fő-utcza kiaszfaltozásának a kérdése annyiban, hogy 
azt az idén, vagy csak jövőre (a vízvezeték elkészí­
tésével kapcsolatban) eszközöljék-e, a mely utóbbi 
indítványnak az a nagy előnye van, hogy akkor 
nem kell kétszer felszakgatni a Fő-utczát A közgyűlés 
az elhalasztás ellen döntött. A versenytárgyalási fel­
hívást a szakosztály javaslata szerint olyképen fogják 

ne karolja azt a kis duzzogó teremtést, hogy pirosra 
ne csókolja üde arczát, hogy le ne zárja azt az eper 
ajkat, melynek szavától úgy fél most

És egyikhez sincs bátorsága, — mégis megszólal:
— Haragszik kisasszony ?
Alice nem szól.
Károly (szomorúan): Haragszik Már most kegyed 

is haragszik Rám már mindenki haragszik. (Keserűen:) 
Miért is nem halok én meg.. nekem nincs senkim... 
nekem nincs miért élnem, nekem nincs kiért küzde­
nem, hiszen engem nem szeret senki I

Alice (hamiskás mosolylyal): Hát a mamája ?
Károly (érzelgős hangon): Szegény anyám! Igaz, 

ő szeret. 0 az egyetlen, a ki engem szeret, én is szere­
tem őt s ezentúl még jobban fogom szeretni, egyedül 
csak őt fogom szeretni.

Alice (Károlyhoz lép, ki lesütött szemmel áll s nyak­
kendőjét igazítja helyre): Az imént mást mondott!

Károly : Az imént ?
Alice: Igen, igen I
Károly (elmélázva): Mit mondtam?
Alice: Azt, hogy, hogy mást is szeret 1
Károly: Szeretek, de —

E P E R J ESÍ LAPOK_____________

kiírni, hogy a pályázók két ajánlatot kötelesek tenni. 
Az egyik arra az esetre szól, ha azonnal fizet a város 
a másik arra, ha 16 év alatt részletekben törlesztené 
le, 5* 0 kamat mellett, a vállalati összeget.

Ezután négy utczát neveztek el a Táboron, Tompa 
Mihály, Irányi Dániel, Bethlen Gábor és Eperjes egy­
kori polgármestere: Szilvay János után. A katonai 
barakkok mellett levő köznek pedig a Szekcső-utcza 
nevet adták

Az újabban keletkezett utczák közül a Deák-, 
Széchenyi-, Kerényi- és Petőfiutczákat a III., a Tompa-, 
Szilvay-, Bethlen- és Irányi-utczákat a II s a Kertsor- 
és Rét-ufczákat az I. osztályba sorozták a vízvezetéki 
díjak fizetése tekintetében

A vízvezetéki ideiglenes engedélyhez szükséges nyilat­
kozatot, a mely szerint az elfoglalt területért kártalanítást 
fizet a város, megtéríti az építkezés alatt netán okozott 
károkat és viseli az építéssel járó veszélyt, kiállították 
s így az engedély elnyerése után folyamodni lehet a 
kisajátítási eljárás megindításáért.

Özv dr. Lakner Árpádnénak, a városi nyugdíj- 
szabályzat alapján, 637 korona 60 fillér évi nyugdíjat 
állapítottak meg.

A báró Ghillány Iinréné és Kóscti Árpádné által 
f. évi márczius 4-ikén és 5-ikén rendezett jótékonyczélú 
szinielőadások alkalmával a szinházalap javára befizetett 
159 kor 23 fillért visszautalták.

Tudomásul vették, hogy Faragó József tanácsos 
megválasztása ellen beadott felebbezést a vármegyei 
közgyűlés elutasította s a választás jogerős.

A városi szervezési szabályrendelet ama rendelke­
zésének módosítására vonatkozó szakosztályi javaslatot 
elfogadták, hogy az ügycsoportokat az egyes tiszt­
viselők közt ne a tanács, de a polgármester oszsza be. 
Továbbá a vízvezeték és vágóhíd létesítése következ­
tében néhány új állást szerveztek s úgy ezeket, mint 
a már előbb szervezett hat rendőri állást beiktatták 
az említett szabályrendeletbe.

Az eperjesi vadásztársaság bérletét, további hat évre, 
az eddigi feltételek mellett, meghosszabbították.

Az árvaszéki tartalékalapnak 1901/2. évi le nem kö­
tött kamatjövedelmét az elhagyott gyermekek segély­
alapja javára utalták át

Tudomásul vették a második fordaszakra vonatkozó 
erdőüzem átvizsgálásáról s az 1903 és 1904. évi kór­
házi zárszámadásokról szóló tanácsi jelentést.

Végül öt községi illetőségi, három honosítási és 
25 lakhatási engedély kiállítása iránti ügyben hoztak 
határozatot s ezzel a közgyűlés, d.u.1/, 5 órakor, véget ért.

EPERJESI SZÉCHENYI KOR.
Körünk Balassáért.

A Kisfaludy-Társaság mozgalmat indított az iránt, 
hogy Balassa Bálintnak, a XVI. század nagy lírikusának 
csontjait, a melyek ládába zárva hevernek Liptóvár- 
megye levéltárában, tisztességesen eltemetteti. A költsé­
geket első sorban irodalmi köreink áldozatkészségének 
igénybevételével akarja előteremteni, minek folytán meg­
kereste Széchenyi-körünk elnökségét, hogy tagjainak

Alice: De ?
Károly: De az engem nem szeret (Szomorúan:) 

Kegyed engem nem szeret!
Alice: Azt nem mondtam!
Károly (hévvel): Hát szeret? (Meg akarja fogni Alice 

kezét, de az egy rózsabokor mögé fut.)
Alice: No-no!
Károly (ismételve): No-no, no-no! Mit jelent e rövid 

ikerszó, «igent »-e vagy «nem» et, miből tudjam én meg, 
hogy vájjon szeret-e?

Alice (a virágok közül egy rózsabimbót dob felé): 
Kérdezze meg virágjaitól, hiszen azok az ön «bizalmasai»!

Károly letépi az első kehelylevelet: szeret, letépi 
a másodikat: nem szeret, letépi a harmadikat — mi­
közben Alice kíváncsian közeledik — szeret, kitépi a 
negyediket: nem szeret, kitörő örömmel tépi le az utolsó 
levelet: szeret, szeret s megfogja Alice kezét, csókot 
lehel rá. Alice ráveti nevető szemét, lassan kivonja kis 
kezét, az ölelni vágyó karok elől a rózsabokor mögé 
menekül, rózsás újjait fenyegetőleg emeli fel: No-no ! 
De enyelegve csókot hány az ifjú felé

Karolin néni (az erkélyről): Gyermekeim uzsonnázniI 
Károly és Alice (karöltve): Megyünk Karolin mamai
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adományaival mozdítsa elő a nemes czélt. Körünk 
tekintélyesebb összeget akarván adományozni, tervbe 
vették, hogy Balassa földi maradványainak eltakarítási 
költségeire jövő hó elején műkedvelő-előadást rendeznek 
a színházban Két kisebb vígjáték s ének- és zeneszámok 
töltik ki a műsort. _____

A debreczeni Csokonai-ünnepély.
Nagyszabású, fényes ünnepélyt rendezett ndebreczem 

Csokonai-kör Csokonai halálának százados évfordulójára 
május 20. s 21-ikén Az ünnepély valóban országos volt; 
megjelent majdnem minden kulturegyesület az ország­
ból ; ott voltak irói világunk legkitűnőbbjei: Beöthy 
Zsolt, Heinrich Gusztáv, Herczeg Ferencz, Pékár Gyula, 
Szabolcska Mihály, Rákosi Viktor, Alexander Bernát, 
Szávay Gyula, Endrődy Sándor, Prém József, Lampérth 
Géza; ott volt a Nemzeti Múzeum igazgatója Szalay Imre, 
a Múzeumok és Könyvtárak Országos Tanácsának fő­
titkára György Aladár s még igen sokan. Az ünnepélynek 
megragadó pontja volt, a mikor az ünnepi gyűlés után 
óriási közönség jelenlétében megkoszorúzták az egyes 
irodalmi, kulturegyesületek képviselői Csokonai szobrát.

A Széchenyi-kör hatalmas, szép koszorúját dr. 
Wallentinyi Samu titkár a következő beszéd kíséretében 
helyezte el a szobor talapzatára: „Néhány hónappal 
halálod előtt az örök problémán, a lélek halhatatlanságán 
így töprengtél, dicsőült szellem, Csokonai szelleme: 

«Látói! Te mennyország ezer ínségbe is, 
Nem Iától! Te pokol még nem érezve is! 
Itt állok virágzó éltem szigetjében, 
Egy kőszikla tornyán a hab közepében, 
Itt nézem partotok kétes messzeségét 
Az én lételemnek folyását vagy végét. 
Alattam a káosz bőgő torkolatja 
Az elementumok fogát csattogtatja 
S varázsló bal kezét sárgán nyújtván felém 
«Elveszel» — ordítja s rémülést önt belém. 
De kárpitja alól a kék reménységnek 
A testvércsillagok mosolyogva égnek, 
Biztatván, hogy mennyből szállt belém a lélek, 
S ha elvész is a test jobb részemmel élek.»

Dicsőült szellem! Csokonai szelleme! Sejtelmed, hited, 
meggyőződésed íme valóra vált. Évtizedek, sőt egy 
egész század tűnt el a végtelenbe, mióta testedet a sír 
mélye takarja s íme, te élsz! Szellemed, érzésed, lelked 
itt van közöttünk s ott mindenütt széles e hazában, 
nagy Magyarországban. Megjött a kor, melyben feletted 
is zokog nem egy hív magyarnak lantja, a mint óhaj­
tottad egy szép dalodban. Emlékedet híven őrzi az 
utókor, a mint megálmodád. Tekints le az égből, nézd 
ez ünneplő gyülekezetét, mely kegyelettel áldoz emléked­
nek, rózsával, jáczinttal, a te kedves virágiddal koszorúzza 
sírodat, szobrodat Az Eperjesi Széchenyi-kör nevében 
hálás szívvel teszem le lábaidhoz az igaz elismerés, tiszte­
let és őszinte kegyelet koszorúját.“

A szobor talapzata egészen el volt árasztva a babér, 
a pálma, a virágok ezreivel.

Az ünnepi gyűlésnek fénypontja Szabolcska Mihály 
szép költeménye volt, melyet maga adott elő ez a mélv 
érzésű, ihletett költő. Nagy hatást ért el Szávay Gyula 
is gyönyörű költeményével Igen érdekes pontja volt 
az ünnepségeknek egy szinielőadás a Kollégiumban, a 
hol korhű jelmezekben adták elő a bebreczeni diákok 
sajátos életét, szokását Csokonai korából.

A szép ünnepély valóban méltó volt Csokonai emlé­
kéhez, a ki a maga dalos természetével, igaz érzésével, 
keresetlenségével, nagy képzettségével a magyar szellem 
diadala volt és marad időtlen időkig.
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színház.
A legcsekélyebb, sőt szinte ijesztően kicsiny 

pártolás mellett folyt le ez a hét, pedig néhány, 
valóban magas színvonalon álló előadás volt, 
több újdonsággal.

Szombaton Kadelburg «Aranypatkó»-ja kis közön­
séget vonzott Eredeti felfogás jellemzi ezt a darabot, 
a mely azonban nem tudott a fővárosban sem mű­
soron maradni A szereplők közül Szöreghi emelendő 
ki különösen, a kiről — úgy látszik — az igazgató 
sem tudta eddig, hogy olyan használható és kitűnő 
erő, mert különben többször felléptette volna. Az össz- 
játék gördülékeny volt, a mi az összes szereplőkre nézve 
érdem, mert nap-nap mellett újabb darabokban lépnek fel. 
Jánosi Vilma máskor parókát tegyen, ha férfiszerepet ad.
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Igmándi keserű víz, reggelenként félpohárral használva, 
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a 
Karlsbadi és Marienbadi ivókúrát gyomor és bélbajokban, úgyszintén elkö- 
véredés, szívelhájasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaga- 

natnál, czukorbetegség, csúz- és köszvénynél stb Az „Igmándit“ hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, és saját érdeké­
ben cselekszik, ki helyette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. — Kapható Eperjesen Bohvandt J, W., Holénia fí.t Bakay Lefkovits E., 

üeaby E., Bein S., DMström K. urak üzletében. — Nagy üveg 50 f.t kis üveg 30 j.
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Vasárnap egy régi jeles népszínművet: a «Szökött 
katona»-1 adtak, szintén gyér látogatottság mellett. 
Harkányt kifogástalanul megállja helyét 
ben is Mellette Varadi említendő még 
tisztikartól díszes babéi koszorút is kapott.

Hétfőn a sokszor látott «Bob herczeg»
többe telt házat hozni. Uj volt Harkányt a czímszerep- 
ben és Kallai, mint Annié. Mindketten szépen énekeltek 
és sok tapsot kaptak. Rajz, Tihanyi és Tisztái is tetszést 
arattak ötletes alakításaikkal. Szőreght helyi vonatkozású 
kupiéi igen gyengék voltak.

Kedden Bercziknek egyik igen jó vígjátéka, a 
«Miniszterválság», meglepően ügyes és összevágó elő­
adásban került szilire, a melyet mindvégig biztosan, 
elevenen, nagy hatással vezetett Jászát Olga művészi 
játéka A férjéből mindenáron minisztert csinálni akaró 
asszony hálás szerepében nagy tehetsége teljesen étvé- 
nyesült s meleg tapsra, őszinte elismerésre ragadta 
publikumát A többi szereplőt is valósággal felvilla­
nyozta az ő magas színvonalon álló játéka, a kik a 
legjobb igyekezettel és sikeresen működtek közre vala­
mennyien Radnat Zsuzska kis szerepében is érvénye­
síteni tudta tehetségét. Jánosi Vilma, a ki először bii- 
kózott meg nagyobb feladattal, biztos szereptudásával 
tűnt ki s néhány jelenete kifogástalan volt; le kell 
azonban szoknia a gyors, néhol szinte hadaró beszédről 
s mozdulatai, gesztusai ne legyenek oly szabadak, test­
tartása pedig nyugodt és határozott legyen. A férfi­
szereplők sorában Rajz magasan kiemelkedett ország­
gyűlési képviselő kollégái közül, a kiknek egyike-tnásika 
emellett választékosabb öltözetben jelenhetett volna meg. 

’Tihanyi és Szőreghi voltak Rajz után a legjobbak.
Szerdán egy nehéz zenéjű, gyenge operettel, a 

«Mulató istenek»-kel untatták a közönséget Nagy 
fáradtságot és gondot fordított a társulat az operett 
betanulására, a miért csakugyan kár volt. Mindössze 
Harkányi és Kallai szép éneke s az előbbinek moz­
gékony, eleven játéka érdemel említést

Csütörtökön Echegaray megható drámája a« Mariana» 
újból alkalmat szolgáltatott j/<z55<iznak, hogy kiválóan 
értékes művészetét ragyogtassa a czimszeiepben. I isz- 
telői virággal és sok tapssal tüntettek ki. Méltó partnere 
volt Rajz, a ki szépen átgondolt és nagysikerű alakítást 
nyújtott Kiemelendők még Radnat, a ki Jászaival 
együtt igen szép toilettekben jelent meg, továbbá 
Tihanyi és Szőreght.

Pénteken az «Új honpolgár» került színre, a mely 
vidám, de művészeti szempontból figyelem) e nem méltó 
estét hozott.

Szombaton a «Csókon szerzett vőlegény »-ben, ma 
a «Lili»-ben Aldor Juliska vendégszerepel. Ezután már 
csak három előadás lesz s hétfőn (zónaelőadásban 1 
«Kati bácsi», kedden, Áldor Juliska utolsó felléptével, a 
«Menyecskék» énekes népszínmű kerül színre Szerdán 
utolsó előadás, szerepváltozással, ez idényben 9-edszer; 
«János vitéz», melyben iluska és a királyleány kettős 
szerepében Kállai Kornélia, a czímszerepben pedig 
Harkányi Gizella lép fel.

Június 1-jétöl a hó közepéig Bártfán, azután Bártfa- 
fürdőn játszik a társulat.

HU ein'.c-
■

HÍREK.

Kh-m:i\ 
r ,

ás volt,

S iv'/oli-
daia!>< ■’

sem mii-

Igazgató 
s kitűnő 
Az omsz­

ki-- ■ 

i"- • ■ ad.

* Rákóczi harsai. II. Rákóczi Ferencz feje­
delem történeti nevezetességű száz hársat sokan 
megtekintik, a kik időszakonként Zboróra kirán­
dulnak. A hazafias lelkesedés fokozására egyál­
talán nem alkalmas azonban az a látvány, a mi 
e kársak környékén szemünk elé tárul. A zborói 
uradalom bérlője ugyanis a legpiszkosabb, leg­
rondább állapotban tartja a 100 hars kornyékét 
s valóban sértő ez a kegyeletlenség. Ha más 
nem, az uradalom tulajdonosa kötelezhetné a 
bérlőt arra, hogy közönye és kegyeletlensége 
által ne botránykoztassa meg az odarandulo 
lelkes magyarokat.

* Zelenka püspök Eperjesen. Zelenka Pál, a tiszai 
á„ hitv ev. egyházkerület püspöke, pénteken é- szom­
baton városunkban időzött s több kollégiumi ügy elm- 
tézése mellett, elnökölt az egyházkerületi közigazgatás! 
bizottság ülésén, a melyben részt vettek: Szenttvanyi

Árpád egyházker felügyelő, Gyiirky Pál, Terray Gyula 
és Hajdú János főesperesek, itj. Draskóczy Lajos alespe- 
res és Hrottvecz József püspöki irodaigazgató.

* Dr. Fischer-Colbrie segédpüspök Eperjesen. 
A kassai s -püspök május 28 lkán a reggeli vonattal egy 
házi ténykedések végett városunkba érkezik A vasúti 
állomáson az egyházképviselet s a kegyúr képviselője 
fogadják a magas vendéget, a ki délelőtt 9 órakor a 
plébániai templomban ünnepélyes nagymisét pontifikái 
és szentbeszédet mond Ugyanekkor van a Mária- 
kongregáczió új tagjainak ünnepélyes felvétele s foga­
dalma, a melyet a pontifikáló főpap kezeibe tesznek le. 
Ez eltart körülbelül tizenegy óráig s ezután a püspök 
a plébános lakosztályában fogadja a kegyúrnak, az 
egyházképviseletnek, a Márta-kongtegáczió-, az Oltár­
egyletnek. a Kath Tanítótestületnek, a Kath. Kötnek 
s a Katholikus Legényegyletnek tisztelgését. Délután a 
Katholikus Kör újonnan épült kuglizójának a megnyitá­
sán vesz részt s az esti vonattal visszautazik Kassára.

* Kitüntetés A helyben állomásozó 9. honvéd­
gyalogezred egyik kiváló tisztjét: IFn/w/c/z Dezső száza­
dost, huszonöt évi buzgó szolgálata elismeréséül arany- 
érdemkereszttel tüntette ki a legfelsőbb hadúr. A zászlóalj­
parancsnok, Koncz Henrik alezredes, kedden tűzte tel 
a kitüntetett mellére az érdemkeresztet.

* Kinevezés. A pestvidéki pénzügyigazgató llly- 
kovics Győző bárt fai lakos, végzett joghallgatót, a váczi 
kir adóhivatalhoz díjtalan gyakornokká kinevezte.

* Papi jubileum. Május 21-¡kén ülte meg Gyttr- 
kovics Gyuia németjakabvágási ev. lelkész papságának 
25 eves jubileumát Az arra a napra hirdetett egyházi 
közgyűlésén dr. Djsíw/z/Tivadar ügyvéd, mint felügyelő 
tolmácsolta a hívek előtt az egyházközség köszönetét 
és elismerését papjának 25 éves hűséges szolgálataiért. 
A sáro-i esperesség nevében Hajdú János zsegnyei 
espere--lelkész, és kerülete nevében Egerer Ferencz fő­
szolgabíró üdvözölte és méltatta a jubilánsnak népére 
25 éven át gyakorolt áldásos szocziális és vallásos 
ethikai hatásait Eperjesről a jelzetteken kívül család­
jaikkal együtt még Vogel Béla takarékpénztári főköny­
velő és Kovács József mochnyai körjegyző ts megjelent. 
A társaság vidám hangulatban a késő esti órákban 
hagyta el a barátságos és vendégszerető pap-lakot.

* A kir. kath. főgimnázium f. é. szóbeli érettségi 
vizsgálatát h. elnöki minőségben dr Klekner Alajos nv. 
kassai áll jogakadémiai igazgató vezeti

* Kiküldetés. A helybeli evang polgári leányiskolá­
nak június hó 26 és 27 ik napján tartandó magán- 
vizsgalataira biztosul a tiszai ag. hitv evang. egyház­
kerület részéről Zelenka Bal püspök Szutórisz Frigyes 
kollégiumi főgimn tanait küldte ki

* Házasság Herkely Kálmán, muraszombati kir 
járásbírósági albíró, Herkely János, helybeli városi al­
orvos fia, május hó 23-ikán lépett házasságra Ordody 
Arankával, Pozsonyban

Itj. Eötvös Pál, eperjesi pénzügyi tisztviselő, t. hó
23- ikán vezette oltárhoz Csillagh Ilonkát, Léván

* Eljegyzések. Schöpjhn Géza, koll. főgimn. tanár 
eljegyezte özv. Csatary Zzigmondné leányát, Zsófikat.

Gaal Lajos, a Sárosvarmegyei Gazdák Fogyasztási 
és Értékesítő Szövetkezetének pénztárosa, eljegyezte 
Wachtet Samu bártfai kereskedő leányát, Margitot.

Retchbach Izidor Zsolkevéről eljegyezte
Sámuel leányát, Fánit, Eperjesen

* Halálozások. Pályi Ferencz gimn. V. oszt, tanuló, 
május 20 lkán, Bártfán meghalt

Szegedi Dezső tanítóképző-intézeti tanuló május hó
24- ikén hasihagymázban Eperjesen elhúnyt.

Dessewffy József 48-as honvéd hadnagy, birtokos 
Tolcsván május 25-ikén húnyt el élete 75 ik évében.

* Berendelés. A m kir igazságügyminiszter Krayzell 
Miklós rimaszombati kir törvényszéki aljegyzőt tanács­
jegyzői szolgálattétel végett a kassai kir. ítélőtáblához 
rendelte be.

* Áthelyezések és megbízások A m kir föld- 
mívelésügyi miniszter a magyarországi kincstári erdő­
ket kezelő erdőtisztek létszámában Ocsard Károly erdő­
mestert a sóváii erdőhivatal kerületéből a nagybányai 
főerdőhivatal kerületébe. Grandi Gyula főerdészt pedig 
az orsovai erdőhivatal kerületéből a sóvári erdőhivatal 
kerületébe helyezte át, s egyidejűleg Merényi Gyula 
erdőmestert a sóvári erdőrendezőség vezetése alól fel-

mentette s a sóvári erdőhivatali ellenőrködői teendők 
ellátásával, Gründl Gyulát pedig az erdőrendezőség 
vezetésével bízta meg.

* Nyugdíjazás. Dr Pelech János, sóvári kincstári 
orvost saját kérelmére nyugdíjazták Ez alkalommal a 
legmelegebb elismerés illesse részünkről is a derék férfiút, 
a ki nemcsak hivatalos és magánorvost kötelességeit 
végezte lelkiismeretesen, de mint szakiró és az eperjesi 
jogakad, volt magántanára is kiváló érdemeket szerzett

* Búcsúszó. Mindazon tisztelt ismerőseinknek, kik­
től Eperjesről Koprádra történt átköltözködésünk alkal­
mával személyesen elbúcsúzni nem lehetett szerencsénk, 
ez úton mondunk «Isten hozzád»-ot Ambrozy Ágoston 
és családja.

* Deprekáczió. A Kollégium protestáns vallásü ifjú­
ságával máj. 31-ikén, szerdán reggel 9 órakor tartják meg 
a szokásos tavaszi deprekácziót, úrvacsora-kiosztással 
kapcsolatban. A tanári kar nevében Céwré/i' János 
tőgimnáziumi igazgató, az ifjúság részéről pedig Mtkola 
János theologus tart beszédet.

* Lakás-változtatás. Herkely János városi és kór­
házi alorvos lakását a főutczat számú (Maurer-
féle) ház Kossuth Lajos-ulczat épületrészébe helyezte át.

* Államsegélyek. A magy. kir. belügyminiszter az 
alsósebesi tüzkárosultak segélyezésére 200 korona, — 
Krémet' Sándor eperjesi színházigazgató részére pedig 
600 korona államsegélyt utalványozott.

* Adomány. Jeleztük már, hogy az Eperjesi Ipar­
testület a tanonczok ipari készítményeiből t é. június 
29-ikén munkakiállítást rendez. Eperjes város tanácsa 
a kiállítás költségeire 50 kor-t adományozott.

* Új ügyvédek. Az eperjesi ügyvédi kamara
Bogyanyi János ügyvédet Gnézda és dr. József
ügyvédet Lőcse székhelylyel a kamara ügyvéd-névjegy­
zékébe felvette. — Dr. Bielek István, mint értesülünk, 
ügyvédi irodáját Budapesten, IV.,Vámház-körút 16. szám 
alatt megnyitotta. — Hogy a nemesebb emberi törek­
vésnek az életkor terhe sem szegheti szárnyát, ennek 
ékes bizonysága dr Szabó Károly marosújvári pénzügyi 
fogalmazó esete, a ki hatvanöt éves korában tette le 
május 24-ikén az ügyvédi vizsgát. A «legfiatalabb» 
ügyvéd tarka közigazgatási pályát futott be; a köz- 
szo gálatnak majdnem minden ágában járatos. Fia, a ki 
negyven éves, a fővárosnál alkalmazott műszaki mérnök. 
A vizsgáló-bizottság melegen gratulált az öreg úrnak 
és vidáman jegyezte meg: «Reméljük, most már nem 
fog pályát változtatni.» Dr. Szabó Károly Nyíregyházán 
nyit ügyvédi irodát.

* Vármegyei közgyűlés. Sárosvármegye törvény­
hatósági bizottsága június 2-ikán, pénteken d. e. 11 óra 
kor rendkívüli közgyűlést tart, a következő tárgysoro­
zattal: 1. A belügyminisztérium 26,063 számú leirata 
a körjegyzőségi és anyakönyvi szervezeti egység biztosí­
tása; ezzel kapcsolatban a jegyzői körök kikerekítése 
és új jegyzőségek rendszeresítése iránt, s az alispánnak 
javaslata e tárgyban. 2. A siiokai szolgabírói hivatal 
elhelyezésére szolgáló eperjesi rózsautczai ház május hó 
16-ikán megejtett árlejtés útjáni eladása ügyében való 
határozathozatal. 3. Alispán előterjesztése a felsőszvid- 
niki főszolgabírói hivatal elhelyezése ügyében. 4. Bártta 
gyógyfürdő szabályrendeletének felülvizsgálata.

* Szépművészeti remek névre méltó a milánói 
dómnak az a mása, a melyet öt évi munkával fából 
faragott ki Uörfel Károly kassai lakos s a mely ma és 
holnap még megtekinthető a Sőt ház nagytermében. 
Belépti-díj 40 fill., tanulóknak és gyermekeknek 20 fill.

* Ipartestületi gyűlés. Az Eperjesi Ipartestület 
máj. 31-ikén, szerdán tartja rendes havi gyűlését, melyen 
az iparos-tanonczok munkálatainak kiállítására vonat­
kozó terveket fogják megállapítani.

* Eredeti amatör-fényképészeti gépek, friss 
és kifogástalan lemezek, papirok, továbbá vegyi-szerek 
gyári árjegyzék szét inti árakon kaphatók Cattaiino 
Sándornál Eperjesen. — Ugyanott eredeti áron meg­
rendelhetők : Zeiss-, Görz-, Voigtlánder- és Busch-féle 
lencsék s látszerészeti czikkek.

* Aranykoszorú Balassának. Báró Balassa Bálint­
nak 1897 ben feltalált földi-maradványait a folyó év 
őszén fogják méltóképen eltemetni Most dr. Nagy 
András, Pereszlényi Zoltán és Rexa Dezső Írók mozgal­
mat indítottak az iránt, hogy hazánk összes irói arany­
koszorúval övezzék a nagy költő homlokát s őket ada­
kozásra szólították fel. Az adományok f. évi augusztus 
1 jéig Liptóvármegye alispáni hivatalához küldendők be.
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* A szegényeknek Dessezeffy Pál, kapronczai föld­
birtokos, a május 15-iki esküdtszéki tárgyalás alkal­
mával részére kiutalt 30 kor. napidíjat és útiköltségét 
az eperjesi szegényeknek adományozta A kiosztást 
tegnap foganatosította Bánó Iván rendfírkapitány.

* A Rákóczi Katholikus Kör május 28-ikán, va­
sárnap, a r kath. hitközség kertjében (Árok-utcza 44) 
díjdobással egybekötött kuglizó-inegnyitást rendez. Kez­
dete délután 1 a 4 órakor

* Háziurak figyelmébe. A postakincstár a helybeli 
posta-, távírda- és távbeszélő-hivatal részére 1906 évi 
július 1-jétől kezdődőleg a Fő-utczán (esetleg a mellék- 
utczák valamelyikén is, de lehetőleg a központban) 
alkalmas bél helyiséget keres. A hivatalos helyiségek 
térfogata 370 a főnöki lakásé pedig mintegy 140 
négyszögméter, s megkivántatik az is, hogy az udvar 
kocsiközlekedésre alkalmas legyen A bérbeadásra vo­
natkozó Írásos ajánlatok hét nap alatt a postahivatal 
főnökéhez nyújtandók be

* Pályázat Az eperjesi pénzügyigazgatóság több 
pénzügyőri vigyázói állásra 1 kor. 80 fiil. napizsolddal, 
20 fillér zsoldpótlékkal, 100 kor. ruhaátalánynyal és 
mellékilletményekkel pályázatot hirdet. Kiszolgált és 
igazolványnyal ellátott katonai altisztek elsőbbséggel 
bírnak. Pályázati határidő június 21-ikéig.

* Községek egyesítése. A belügyminiszter Sáros­
vármegye területén fekvő Gombosfalu és Szentgyörgy 
összeépült kisközségeknek «Gombosszentgyörgy» néven 
egy kisközséggé való egyesítését megengedte.

* Vallásos estélyek. A Kollégium theologiai aka­
démiájának Belmissziói Egyesülete május 20 ikán tar­
totta első vallásos estélyét a Kollégium dísztermében. 
A szép számmal megjelent közönség a következő élve­
zetes műsort hallgatta végig: A közének elhangzása után, 
melyet Szende Nándor theol harmoniumon kisért, Bor 
sody Károly koll. főgimn. tanár játszotta el hegedűn H. 
\V. Ernstnek«Elegie> (op 20.i ez. darabját, melyet Nehrer 
Nelly úrhölgy kisért zongorán. A kifogástalan összjáté- 
kot élvezettel hallgatta végig a közönség s zajos taps­
sal tüntette ki a darab előadóit. Ezután magas szín 
vonalú felolvasásban ismertette Buddha vallását dr. 
Szlavik Mátyás theol. akad, dékán, ki azt a keresztyén 
vallással párhuzamba állítva, ügyesen tüntette fel a 
buddhizmus lényegét, kidombot ítva egyes tételeinek a 
keresztyénség vallás-erkölcsi kételeihez való jellegzetes 
hasonlóságát A hallgatóság teljes képet nyert a rövid 
felolvasás keretén belül is a buddhizmusról. A felolva 
sást Serly Lajos «Bizalom Istenben« ez. énekdarabja 
követte, melyet Szanik Ernő theol énektanár vezetése 
alatt teljes biztossággal és összhanggal énekelt a theol 
akad, énekkar. Végül Makoviczky Emil theologus sza­
valta el igen ügyesen Rudnyánszky Gyulának «Isten» 
czimű mély érzelmű költeményét, mely után az estély 
közénekkel végződött be. A második vallásos estélyt, 
a melyről jövő számunkban hozunk tudósítást, tegnap 
d. u. 5 órakor tartották meg

* Szinügyi-választmányi ülés. Eperjes szab kit. 
város szinügyi-választmánya május 25-ikén, csütörtökön 
d. u. 3 órakor ülést tartott, Krayzell Aladár polgármester 
elnöklete alatt. Fontos kérdés került tárgyalás alá, az 
tudniillik, hogy megmaradjon-e továbbra is Eperjes a 
szatmári kerületben, vagy más városokkal egyesüljön-e? 
Minthogy Kassával nem vihető keresztül a társulás, más- 
helyütt pedig (pl. Újhelyen) nem sikerült az érintkezés, 
azt határozták, hogy fentartják három évre az eddigi álla 
potot, de azzal a változtatással, hogy a szezon szeptem­
ber, október és november hónapokban legyen, tavasz­
sí pedig, mivel ekkor Eperjesen nem járnak színházba, 
ne jöjjön ide a társulat Az eddigi állapot fentartását 
gróf Festetlek Andor, a vidéki színészet főfelügyelője 
is helyesli, a kivel tárgyalt múlt heti ittléte alkalmával 
a polgármester s egyelőre más megoldást ő sem tart 
lehetségesnek. — Dr Raffay Ferencz indítványára el­
határozta továbbá a választmány, hogy a zsinórjradlás 
befedetése iránt megkeresi a városi tanácsot, mert a 
mostani nyilt zsinórpadlás mellett lehetetlen a színházat 
csak valamennyire is kifűteni

* Zenevizsga. Novak József növendékei vasárnap, 
június 4-ikén d. u. 3 órakor tartják zenevizsgájukat a 
Vigadó kistermében.

* «11. Rákóczi Ferencz-utcza.» Faltin Géza gazd. 
szövetk igazgató kérvényt nyújtott be a város tanácsá­
hoz az iránt, hogy a Szebeni-út neve 11 Rákóczi Ferencz- 
útra változtat! assék Kérelme indokolásául felhozza, hogy 
Eperjes városból éppen a Szebeni-út vezet a Rákócziak 
nagysárosi, ősi várához, s ugyanez úton hozták a fogoly 
II. Rákóczi Ferenczet Nagysárosról Eperjesre A tanács 
az indítványnyal legközelebb foglalkozik.

* Iskolai kirándulás. Az eperjesi kollégiumi tanító­
képző intézet ifjúsága, tanáraik vezetése mellett, május 
20 ikán Bártfára, Bártfafürdőre és Zboróra rándult ki, 
hogy a történelmi régiségekkel oly gazdagon megáján-
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dékozott vidéket tanulmányozza. A 121 tagból álló inté­
zet a reggeli vonattal ért az ünnepi színt öltött városba A 
bárt fai régiségek tanulmányozását Rhody Alajos polgár­
mester s Rosenberg Gyula városi ellenőr előzékenysége 
tette lehetővé. A nagy tudást a valló, lelkesedéssel kisért 
magyarázatokat az ifjak odaadó figyelemmel hallgatták. 
A szerzett ismereteket mint leendő tanítók haszonnal 
értékesíthetik a történelem tanításánál. A múzeum s 
az ősrégi templom megtekintése után átmentek a/ ál­
lami és felekezeti tanintézetekbe. Meglepően érdekes 
a gimnázium állatgyűjteménye, a mely a bárttai játék­
gyár vezetőjét, a több pártolásra érdemes Maiiks Gyulát 
dicséri A forróégövi állatoknak nagy szaktudásra valló, 
miniatűr modelljei oly híven vannak előállítva, hogy 
a gyeimeki fantázia egész könnyen valódiaknak hiszi. 
Ezek látása azt a meggyőződést érlelte az ifjak bán, 
hogy az iskola szemléltető eszközei csakis ilyenek lehet­
nek, s hogy Magyarországon található már itt-ott az, 
a mivel a külföld régóta dicsekszik. Dél volt, mikor 
az ifjak kocsira ültek, hogy a fürdőn, a New York- 
vendéglőben fogyasszák el ebédjüket. A fürdő meg­
tekintésére a délutáni órákat használták fel Innen hosz- 
szú kocsisorban Zboróra vonult a csapat, a honnan 
mihamar visszatért, mert a Rákóczi-ereklyéket meg­
tekinteni nem lehetett, mivel az uradalmi intézőség nem 
volt otthon A kirándulás befejezését az ifjak báitfai 
sétája képezte, a mely nagy közönséget csalt ki a vasúti 
állomáshoz. Az ifjak magyaros nótákkal hálálták meg 
az előzékeny bártfaiak figyelmét. A pályaudvaron meg­
jelent a vámegye tanfelügyelője is A nagy gonddal 
és körültekintéssel rendezett kirándulás Szlabey Mátyás 
bártfai evang. lelkész praktikus tervei szerint történt. 
A szellemi haszonnal járó tanulmányutat Zelenka Pál 
püspök áldozatkészsége tette lehetővé.

* A petroleumfinomító gyár ellen hosszú vezér- 
czikk jelent meg a Felsőmagyarország keddi száma 
bán. Kiemeljük belőle a következőket: «Joggal tiltakozik 
Eperjes város közönsége a petroleumfinomító felállítása 
ellen, mert eltekintve attól, hogy a déífelől jövő szelek a 
gyár bűzét egyenesen a városba és a telep közvetlen 
szomszédságában lévő egyetlen üdülőhelyre, a Villecz- 
hegyre viszi, a petroleumfinomító, a melynek óriási 
mennyiségű víz>e van szüksége, a felhasznált bűzös víz 
visszaél esztése által megfertőzi a város forrás- és kút- 
vizét s ezzel egyrészt még egészségtelenebbé teszi az 
amúgy is egészségtelen várost, másrészt tönkreteszi a 
Tarcza patakban lévő halászatot, de különösen lehetet­
lenné teszi, hogy a városban más iparvállalat létesül­
hessen, mert egyetlen gyár sem dolgozhatik a petroleum­
finomító által megfertőzött talaj- és forrásvizekkel. Joggal 
tiltakozik Eperjes város közönsége a petroleumfinomító 
létesítése ellen azért is, mert az tűzveszélyes s Eperjes 
már csaknem teljesen leégett egy tűzvész alkalmával, 
nem lévén a városban elegendő víz az oltásra. De nincs 
igaza a kereskedelmi miniszter szakközegének, a ki 
iparpártolás szempontjából tartja megengedhetőnek a 
telep létesítését. Mert petroleumfinomítóra Magyarorszá­
gon nincs szükség A meglevő vállalatok termelő képes­
sége négy millió métermázsa, ezzel szemben Magyar­
ország fogyasztása egy millió métermázsa. Négyszer 
annyit termelhetnek tehát a már meglevő gyárak, mint a 
mennyire egyáltalán szükség van Kivitelről a petróleum 
nál természetesen szó sem lehet. Hogy egy új petroleum­
finomító nem fejleszti a magyar ipart, hanem még a 
meglévőeknek létét is megnehezíti, az csak természetes.

* Egy magyar mérnök külföldi sikere A Majna 
melletti Frankfurtban lakó Beck M mérnök hazánkfia 
nyerte el nemzetközi pályázaton a «Dordrecht* élet­
biztosító társaság épülőfélben lévő amsterdami monu­
mentális palotájának a személy- és teherszállításra szol­
gáló lift berendezési munkálatait. A versenyen a leg­
előkelőbb külföldi ezégek vettek részt.

* A Szebeni-út aszfalt-járdája. A Szebeni-út párat­
lan számú (bal-) oldala háztulajdonosainak nagy része 
kérvényileg fordult a város tanácsához, hogy a Szebeni út 
baloldalát is lássák el aszfalt gyalog-járdával. Minthogy 
az aszfaltozást a háztulajdonosok több, mint ’/« része 
kérelmezte, kétségtelen, hogy a városi tanács el fogja 
azt rendelni Ezzel a Szebeni-út, mely a Fő-utczának 
folytatása és igen élénk forgalommal bir, újból szépülni 
és fejlődni fog.

* Birtokeladás. Ö Felsége f. é április hó 30 ikán 
Schönbrunnban kelt legfelsőbb elhatározásával az eper­
jesi görög szertartású kath. püspökség, káptalan és 
székesegyház tulajdonában lévő lechnitzi uradalomnak, 
továbbá a visnyói, varannói, varannó csemernyei és 
varannó-hosszúmezői birtokoknak örökáron való el­
adását megengedte. E birtokok 1820 és 1821-ben 
kerültek a püspök s a káptalan tulajdonába, vagyis a 
püspökség szervezésekor, még pedig felségi adomány 
útján. A birtok zömét a lechnitzi uradalom képezi, mely 
Lechnitz, Koronafürdő, Ó-Major, Szepes-Ófalu, Sub- 
Lechnitz, Kalenberg, Hafka, Kis- és Nagy-Frankvágás,
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Lesnie/ és Hági községekre terjed ki Az uradalom te­
temes részét a 264346 kataszteri hold erdőség képezi, 
melynek becsértéke 1.082,233 koronára van felvéve. 
A szántó és rét 2093 1293 holdat tesz ki 436.945 ko­
rona becsértékkel Az uradalom területén a vadregényes 
Dunajecz partján áll a híres Vörös-kolostor, a mely 
jelenleg az erdész lakául szolgál. Ez az uradalom köz­
pontja, a majorság s a legtöbb gazdasági épület itt van. 
Nem messze a Vörös-kolostortól van Korona-fürdő 
(Szmerdcsonka) kénes fürdőjével. A fürdőépületek között 
találjuk a kellemes kis püspöki villát is, melyet már 
dr. Vályi János eperjesi püspök építtetett. Szepes- 
Ófaluban négy bérház, melyek közül egy emeletes, 
továbbá több fűrészmalom, korcsmaépület, téglaégető s 
gazdasági épületek, kerülői lakok szintén ez uradalom­
hoz tartoznak. Az épületek becsértéke 167,884 korona 
67 fillérben van megállapítva. Az uradalom másik része 
Varannón és vidékén terül el. Varannón egy 52,610 ko­
ronára becsült emeletes épület nagy számú mellék­
épülettel. Ugyanott 14 hold belsőség is van. Varannó- 
Hosszúmezőn 5 1163 hold szántó és rét 3999 korona. 
Csetnernyén 13 37 hold belsőség 11,888 kor., Visnyón 
224'558 hold szántó és rét 155,157 korona, 6 hold 
belsőség 11,600 kor., kuriális zsellérségek 1935 hold 
1800 korona becsértékben. Az épületek, u m lakóház, 
korcsma, istálló, magtár stb, gazdasági épületek 12,400 
koronára vannak becsülve. Tekintve a távolságot s a 
kényelmetlen hozzáférhetést, a püspökség és a káptalan 
a gazdálkodást kellőkép házilag nem vezethette s így 
a szép terjedelmű birtok vajmi kevés haszonnal járt. 
Miért is annak eladását kérvényezte O Felségétől, hogy 
annak helyébe más birtokot vehessen. Az engedély 
le is érkezett s annak foganatosítása folyamatban van. 
A szepesi birtokok eladását Beszkid Antal ófalusi ügy­
véd, az uradalom jószágigazgatója eszközli. Az eladás 
módja végleg még nincsen megállapítva, de legvaló­
színűbb, hogy parczellázas útján lesz eszközölve, mely 
esetben a szepesi uradalom eladásából előreláthatólag 
2.200,000 korona s a varannó-visnyóiból 200,000 ko­
rona fog befolyni.

* Az Eperjesi Kerékpáros Egyesület, a melynek 
czélja a kerékpár-sportnak egészségi szempontból és 
szórakozásból való űzése s a túrisztika előmozdítása, 
május 25-ikén tartott közgyűlésén megalakult. Tiszt­
viselői: elnök Berzeviczy Elek, kapitány Mikolik István, 
alkapitány Böhm Emil, pénztáros Dahlström Károly, 
titkár Faragó József. A választmány tagjai a fenti 
tisztviselőkön kívül: dr Ereky István, dr Flórián Ká­
roly, Nitsche Frigyes és Pethe Ferencz rendes tagok, 
Oszvald Béla és Poloczek Arthur póttagok.

* Eperjesi túristák kirándulása. Május 21-ikén 
tette meg dr. Szlavik Mátyás theol akad dékántanár ve­
zetése mellett a Magyar Túristaegyesület eperjesi jogász, 
és theol. osztálya első nagyobb tavaszi kirándulását a 
sztraczenó vidéki «Szokol» völgyében Itvő Roth Márton- 
gugyorhoz, a vízesésekhez a Lapis refugiira s a Hernád- 
szorosba. A 18 kiránduló között voltak többen a theolo- 
gusok és jogászok közül, három eperjesi vendég és Mikler 
Károly, Ereky István, E Nagy Olivér és Űbetko Dezső 
jogtanárok. Vonaton a szokásos vasúti kedvezmények 
mellett Káposztafalváig mentek, a melynek állomásáról 
egyenes vonalirányban a glaczi fensíknak tartottak, a hol 
az 1000 méteren felül magányosan álló herczegi erdő- 
védi lak előtt Bárdossy Miklós sztraczenói főerdész várta 
és fogadta a túristákat Rövid reggeli után a főerdész 
és erdővédje Zintnierniann kalauzolása mellett ^bocsát­
koztak a pokoli mélységű Szokol völgyébe, a melynek 
iszonyúan merész sziklacsoportozatai, a Roth Márton 
iglói tanár, mint felfedező után elnevezett gugyora, 
annak szédületesen magas sziklafalazatai és rohanó 
patakjának vízesései borzalmasan fenséges benyomással 
voltak a szemlélőre A fóerdész túrisztikai figyelmének 
és érzékének köszönhető, hogy a gömör-szepesi ércz- 
hegységnek ez a páratlan természeti műremeke ma már 
minden nagyobb nehézség nélkül iszonyú mélysége és 
meredeksége daczára megközelíthető. A társaságnak 
Schönwiesner, Uhlig és Raab nevű vendég tagjai föl­
vételeket is csináltak a kiválóbb természeti szépségekről. 
A feljárás nehézségeinek leküzdése után a társaság a 
glaczi erdővédi lakban készült ebédhez ült, a melyen 
pohárcsengések között a kirándulók nevében dr. Szlávik 
Mátyás éltette Bárdossy főerdészt s köszönte meg annak 
lekötelező figyelmét, szives fáradozását és vendégszere­
tetét. A délutáni órákban az ijesztő mélységű Klaus 
völgye fölött elhaladva, a Lapis refugii (Menedékkő) 
felé tartott a társaság, a hol kegyeletes történeti érzékkei 
tekintette meg a tatárok elől való szepesi menekülést 
megörökítő XlII-ik századbeli templomnak és kolostor­
nak folyton pusztuló romjait, a melyek a világtól elzárva, 
egy széles rét közepén láthatók. Rövid pihenés után 
a túrista-társaság a Kiszl-völgy magaslatán lebocsátko­
zott a Hernádszoros felé, a melynek merészen emel­
kedő sziklacsoportozatai között a letánfalvi malomtól
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kezdődőleg folyton kanyarodik a Hét nád és csak Sümeg 
faluja előtt hagyja el a szorost A társaság a késő esti 
diákban érkezett az iglói állomásra, a honnan vonaton 
folytatta visszafelé az útját Eperjesnek. Az út nehéz és 
fáradságos, de szép természeti kincsekben igen gazdag 
volt. A hófedte Kátpátokra és a Királyhegyre a kilátás 
igen mérsékelt volt Útközben a vezető indítványát a 
elhatározta a társaság, hogy a túristaegylet költségén 
készíttet a Szokol túristái számára egy vendégkönyvet, 
a mely a kirándulók neveinek megörökítése czéljából 
a sztraczenói főerdész felügyelete mellett a glaczi erdö- 
védt lakban lesz elhelyezendő Örvendetes dolog, hogy 
az eperjesi túristaegylet okos időbeosztással ily nagyobb 
és nehezebb kirándulásokra is vállalkozik.

* Állatkínzás. Nap nap után látni lehet a vasúti 
állomás mellett, a hol a kövezet elég meredeken emelke­
dik, hogy a helybeli szállítók emberei a legkegyetlenebb 
módon kínozzák az árúkkal túlterhelt kocsikba fogott 
lovakat, mert nem bírják a kocsikat továbbhúzni. A 
rendőrség közbeléphetne, hogy ez az állatkínzás ne 
ismétlődjék többé.

* Járványok. Május első felében Eperjesen 10 meg­
betegedéssel fellépett a fültőmirígylob, Matiszován pedig 
a kanyaró-betegek száma 15 tel szaporodott Az egész 
vármegye területén járványos betegségben meghalt 7 s 
ápolás alatt maradt 10 beteg.

* Kertészeti előadások. Május 26-ikán tartotta 
Ritzl Károly kisszebeni állami kertészeti tanító a föld- 
mívelésügyi kormány megbízásából a kollégiumi theo- 
logia hallgatói előtt második két előadását. Ez alka­
lommal bő gyakorlati kísérletek kapcsán behatóbban 
ismertette az oltást, és pedig névszerint annak törté­
netét, czélját, hasznát, feltételeit, kellékeit s a nyolcz- 
féle oltási módozatokat. Ez utóbbiaknak gyakorlati be­
mutatása s az o'tóviasz elkészítésének módja különösen 
érdekelte a hallgatókat. Majd a második előadáson 
ismertette az oltványok egy évi kezelését, a törzsnevelést 
annak természetes és mesterséges alakzatait a fák magas­
ságát s végül függelékül a gyümölcsfák ültetésének 
távolságát, idejét, a gödörásást és magát az ültetést, 
Mind a két vonzó és szemléltető előadás mindvégig 
lekötötte a hallgatók figyelmét.

* A magántisztviselők munkaideje. A magán­
tisztviselők országos mozgalmat indítottak munkaidejük 
szabályozása végett. A mozgalom úgylátszik eredmény­
nyel fog végződni, a mennyiben a legelőkelőbb fővárosi 
bankok úgy határoztak, hogy hivatalos óráikat reggel 
9 ót ától d. u. 2 óráig fogják megállapítani. Kérdés azonban, 
hogy e mozgalomnak lesz-e a vidéken is eredménye.

* Bérkocsisok sztrájkja. Bártfa város közgyűlése 
egyhangúlag elutasította a bérkocsisoknak díjemelés 
iránt beadott kérvényét. A bérkocsisok erre azzal 
válaszoltak, hogy iparengedélyeikről mindnyájan le­
mondtak. Eleinte azt tervezte az elöljáróság, hogy 
automobil-járatokkal pótolja a bérkocsikat, de ezt az 
eszmét, a melynek érdekében egyik tanácsos Buda­
pesten is járt, úgy látszik elejtették, mert a Felsősárosi 
Hírlap csütörtöki száma azt írja, hogy, hasonló sztiájk 
megakadályozása czéljából, bérkocsiengedélyeket a régi 
bérkocsisoknak s rokonságuknak nem ad az elöljáróság.

* A postaküldemények biztossága. Az utóbbi 
időben sűrűn előfordult postarablások, postahivatalokba 
történt betörések fokozottabb óvatosságra intik a postai 
személyzetet. Hieronyini Károly kereskedelemügyi mi­
niszter ez okból most rendeletet bocsátott ki, a melyben 
körülményes utasítást ad arra, hogy a postahivatalok 
mily intézkedéseket tegyenek a postaküldemények biz­
tossága érdekében. így a hivatali helyiség lehetőleg köböl 
vagy égetett téglából épült házban, lehetőleg a posta­
mester családja hálószobájának közelében legyen, vagy 
legalább is villamos vészjelző kösse össze a lakással. 
Az ablakokat, ajtókat vastáblákkal lehessen elzárni, a 
főpénztárt a földhöz, illetve a padlóhoz kell erősíteni 
Ezen a régebbi rendelet hatályon kívül helyezésével kö­
telezi a postamestereket, hogy a 800 koronánál kisebb 
javadalmazásúak is szerezzenek be betörésmentes vas­
pénztárt. Küldönczökül, szolgákul csak megbízható em­
bereket szabad alkalmazni és azok védelmére, szükség 
esetén, ki kell kérni a csendőrség, vagy rendőrség segít­
ségét. A pályaudvarokon, a hol főleg vonattorlódások 
vannak, postaládákat kell alkalmazni, s a pénzes-zsákok 
elzárására fölhasználni. Olyan vidékekre, a hol a köz­
biztosság nem alapos, postaküldeményeket csak nappali 
járatokkal szabad a hivataloknak továbbítani.

* A kassai ipar- és kereskedelmi kamara május 
hó 12-iki rendes közgyűlésének jegyzőkönyve megjelent 
már. A főbb határozatok ezek: 1. Kimondja a köz­
gyűlés, hogy az iparhatóságokhoz és a tanonczok 
dolgában hatósági teendőket végző ipartestületekhez 
indokolt megkeresést intéz, melyben azokat felkéri, 
miszerint a tanoncz-szerződésekbe mindenkor oly hatá- 
rozmányt vegyen fel, melynek erejénél fogva a szülő,
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illetve gyám köteleztetik, hogy a tanoncziskoiai tandíjat 
fiáért, illetve gyámgyermekeért az illetékes községi pénz­
tárnái lefizesse. Be nem fizetés esetében miniszteri rende­
lettel köteleztessenek az elsőfokú közigazgatási hatósá 
gok, hogy a kérdéses tandíjakat a közteihek módjára az 
érdekeltektől behajtsák 2. Kimondja a közgyűlés, hogy 
indokolt felterjesztésben arra kéri a kereskedelmi mi 
nisztert, hogy úgy a ruházati czikkekkel, mint a czipők- 
kel kereskedők, valamint a posztó-, bőr- és vászon­
kereskedők az új ipartól vényben tiltassanak el attól, a 
törvényes következmények súlya alatt, hogy szakba- 
vágó ipari készítményeket előállítsanak vagy feldolgoz­
zanak, továbbá ezen árúczikkeken javításokat vagy 
változtatásokat végezzenek és ilyen ipari munkára meg­
bízásokat gyűjtsenek vagy foganatosíttassanak. 3. A 
közgyűlés felit a törvényhozáshoz és a kereskedelmi 
miniszterhez, hogy a hazai kereskedőség újjászületése, 
a hazai kereskedelem magyarosítása és a magyar keres­
kedőség jó hírnevének helyreállítása érdekében az alko­
tandó új ipartörvényben a detail-kereskedőkre nézve 
épp úgy érvényesítsék a képesítés elvét, mint az a 
kézműiparosokra nézve az 1884 : XVlI-ik t.-czikkben 
törvénybe iktattatott. 4 Felír a kamara a kereske­
delmi miniszterhez, hogy mivel a megrendelés-gyűjtések 
körül felmerült visszaélések egyre ismétlődnek, sürgősen 
és érdemlegesen intézze el a kamarának e tárgyban 
1904. november 7-ikén kelt felterjesztését.

* Állatforgalmi korlátozás. Az osztrák belügy­
miniszter a sertésvésznek Ausztriába történt behurczo- 
lása miatt Sárosvármegye felsőtarczai járásából és Kis- 
szeben r. t városból megtiltotta a sertéseknek Ausztriába 
való bevitelét.

* Általános üzletpangás a vidéki kereskedők pa­
nasza. Ennek okát egyik laptársunk így adja: «A vidéki 
kereskedők rossz üzletmenetét jórészt a fővárosi keres­
kedők okozzák. Úgy budapesti, mint osztrák nagy 
czégek utazó ügynökei nyakukba veszik az országot 
és nem a kereskedők közt igyekszenek klienseket sze­
rezni. hanem magánál a fogyasztó közönségnél. E vigéczek 
házról házra járnak és bármily csekély megrendelést 
bármire elfogadnak, rendesen olcsóbb árakat szabva, 
mint a helybeli kereskedők. Van tudomásunk arról, 
hogy pár száz darab levélpapír, boríték, vizitkát tya, 
egy öltözet ruha pár darab edény és mindenféle ipar- 
czikk szállítását elvállalják és pontosan eszközük is. 
Az is valószínű, hogy az ilyen detail üzletekből a fő­
városi nagy czégeknek nincsen valami nagy hasznuk, 
de nem is a nagy haszonra utaznak, hanem a nagy 
forgalomra és főképen arra, hogy a vidéki közönséget 
az ottani kereskedőknél való vásárlásoktól elszoktassák 
És ha az illetékes tényezők közbe nem lépnek e házaló 
kereskedés betiltása végett, a dolog tényleg azzal fog 
végződni, hogy egy csomó kereskedő becsukhatja üz­
letét. A bizonytalan helyzetet a nagy czégek felhasz­
nálják és elárasztják a vidéki városokat, sőt községeket 
is ügynökökkel. Mindenkinek mindent, a mire szüksége 
van, a házához visznek s temérdek megrendelést össze­
szednek. Csakugyan ez a mostani üzletpangás igazi oka.

* A regényes király-házalapító Gigesznek, akarata 
ellenére, látnia kellett királynéjának gyönyörű alakját, 
mikor az ledobta köntösét s azért a halál vagy gyilkos­
ság közt kellett választania, történetét a Világ Történel­
mének e heti száma mondja el és művészi szép képben 
mutatja be e történetnek egyik legdrámaibb jelenetét. 
Ugyanebben a füzetben látjuk a híres Mene, mene tekel 
Ufarzin jelenet művészi képét, a mint a babiloni király 
megdöbbenve mered a szavakat iró fehér ké* jelensé­
gére. Szép kép a máglyán levő Krözus is, a mikor 
eszébe jut Szólón mondása, hogy senki sem boldog 
halála előtt. A színes műmelléklet pedig megható jele­
netet mutat be Hannibál útjáról az Alpeseken át. A 
ki ebből az érdekes, szép és olcsó munkából levelező­
lapon mutatványszámot kér, annak ingyen beküldi azt 
a Világ Történelme kiadóhivatala, Budapest, VI kér, 
Aradi-utcza 8 szám

* Iparkiállítás a Felvidéken. A felvidéki iparosok 
körében mozgalom indult meg egy iparkiállítás rendezése 
érdekében Ezt a tervet most a kassai kereskedelmi és 
iparkamara is melegen karolja föl és már fölterjesztést 
is tett ebben az ügyben a kereskedelmi miniszterhez, a 
ki erkölcsi és anyagi támogatást ígért. A kiállítás kerületi 
és országos lesz; a kerületi kiállításon csak segéd- és inas­
munkák kerülnek bemutatásra, míg az országos kiállítá­
son csupán önálló iparosok vehetnek részt. A kamara kí­
vánatosnak tartja, hogy az országos kiállításon a fővárosi 
ipar részvétele korlátoztassék, nehogy a vidéki ipar érvé­
nyesülését lehetetlenné tegye, mint az utolsó évtizedekben 
lezajlott összes országos kiállításoknál tapasztalható volt.

* Napfoltok és a nyakszirtmerevedés. Ameriká­
ban és Angliában egészen télies idők járnak. Köd, eső 
és érzékeny hideg van mindenfelé, úgy, hogy a tavaszi 
napsugárnak még híre sincs sehol Az amerikai tudósok
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a kellemetlen, hideg időjárást a nap tányérján hatalmas 
foltnak tulajdonítják és ugyanezzel a napfolttal hozzák 
kajicsolatba a nyakszirtmerevedés járványát is.

* Védekezés a tejhamisítok ellen. A földmívelés- 
ügvi miniszter az ország valamennyi főispánjának és 
Budapest főpolgármesterének rendeletet küldött a tej és 
termékei közforgalmának ellenőrzése ügyében. A ren­
deletben a miniszter kijelenti, hogy miután az első 
fokú közigazgatási hatóságok, a melyeknek feladata a 
tej és az ezekből készült termékek ellenőrzése, nem 
bírhatnak oly gyakorlattal és tájékozottsággal a vissza 
élések és hamisítások felismerésénél: ezentúl az orszá­
gos tejgazdasági felügyelőség közegeit is megbízta az 
ellenőrzéssel A tejgazdasági felügyelőség közegei eset 
ről esetre ki fognak szállani egyes helységekben, hogy 
meggyőződést szerezzenek, vájjon a mezőgazdasági ter­
mények és termékek hamisításáról szóló rendelet helye­
sen és szigorúan vitetik-e keresztül. A miniszter kéri 
még a hatóságokat, hogy az ellenőrző közegeket kellő 
segítségben részesítsék.

* Az anyakönyvi hivatal heti kimutatása. Szü­
lettek : Remjás Mária r k., Varga István r. k, Eichler 
József r k , Harkabusz László r. k., Sima István r. k. 
Meghaltak: Kunda Józsefné 59 éves, r kath., Wurfel 
Matild 2 éves, ev, Strasser Jánosné 48 éves, g. kath., 
özv Kovalszky Ferenczné 45 éves, r k, Mikó József 
26 éves, r. k , Gomulcsak Gyula 4 hónapos, r k , Makó 
Márton 70 éves, evang. ref., özv. Nyizsnyik Györgyné 
67 éves, r k , Szegedi Dezső 16 éves, r. kath., Frank 
Etel 2 éves, r. k. Házasságra léptek: Adanics Vincze 
r. kath. és Szilvay Mária r kath.; Stern Dávid izr. és 
Einzig Etel izr.

SPORT. :
* A kassai pünkösdi tornaszövetségi ünnepre 

az előkészületek serényen folynak. A K. Sp. E. legutóbb 
taitott közgyűlésén Rrooser Mór elnök mellé titkárrá 
dr. Pap Illés főreáliskolai tanárt választotta Az új titkár 
egyszersmind a szövetségi versenybizottság titkára is 
lett s mint ilyen, nagy buzgósággal lát a dolgok inté­
zéséhez. Első sorban is Péchy Zsigmondné elnöklete 
alatt a tiszteleti-díjak beszerzésére megalakult 100 tagú 
hölgybizottság munkáját karolta tel, úgy hogy az ered­
mény máris a legvérmesebb reményekre jogosít S ha 
hozzáveszszük a húsvéti számunkban közűitekhez még 
azt is, hogy az egész ünnep védőségét Riibics Zsigmond 
kassai püspök és dr. Rerzeviczy Albert vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter vállalják el, csakis a legteljesebb 
sikernek nézhetünk eléje.

* Az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület május 
20-ikán Uhlarik Mátyás elnökletével választói, ülést 
tartott, a melyen több folyó ügy és tagfölvétel elinté­
zése után elhatározta: 1. hogy a kassai szövetségi torna­
ünnepen 50 működő résztvevővel képviselteti magát, 
két filleslabda, két súlydobo és két 400 in. staféta- (futó-) 
csapatot állít ki egyéb egyéni versenyzőkön kívül;
2. közbenjár a Ksod. igazgatóságánál, hogy az a nagy 
érdeklődésre való tekintetből pünkösd első napján Eper­
jesről (déli 1 órakor) Kassára külövonatot indítson;
3. és végül, hogy évek óta nem működő kerékpáros­
alosztályát, a mely ügyviteli szabályzata 7. pontja értel­
mében már régebben nem ala’ ült meg, tehát nem is 
létezik, föloszlatja és a vagyon elszámolására a volt 
kapitányt 30 napi záros határidőn belül felszólította.

í Atlétikai és játékverseny Kassán. A Kassai 
Jogász Sportegyesület ifjúsága május 21-ikén óhajtotta 
fölavatni a kassai versenypályaszövetség új telepét, de 
közbejött akadályok miatt a verseny a Széchenyi-liget 
kis játszóterén folyt le. Hivatalos volt a mérkőzésekre 
az Rperjesi Torna- és Vivoegyesület. a mely 24 taggal 
rándult át. A mérkőzéseket szép közönség nézte végig 
s bár folyton fenyegetett a zivatar, semmi sem zavarta 
meg a versenyszámok lefolyását. Első szám a kassaiak 
zárt versenye volt: 100 m. síkfutás, első lett Jantsch 
Tivadar. A második szám súlydobás csapatverseny volt, 
a melyben az eperjesi hat dobó legnagyobb hat lökésé­
nek összege 57 m. 32 cm., az átlag tehát 9 m. 55 cm.; 
míg Kassa csapata 54 m. 50 cm.-t dobván csak, 9 m. 
08 cm., átlagot érhetett el. Leghosszabbat Makovszky 
Miklós (E. T. V. E) lökte 10 in. 56 cm.-t. Harmad­
szorra fülaslabda-hajítás következett. Itt az első öt helyet 
(8 versenyző közül) szintén Eperjes foglalta le. A leg­
kisebb hajítás Eperjes részéről 44 tn. volt, a legnagyobb 
pedig 45 m 78 cm Feszült figyelemmel nézte ezután 
a közönség a füleslabda játékot, mert Kassa ilyet komo­
lyan mérkőző csapatoktól még nem látott. Az E EV. E. 
jórészben II. csapatának legénységét állította ki. A játék 
elején Kassa rögtön kaput kapott, de csakhamar magá­
hoz tért és elég dolgot adott az ostromlóknak. Végső 
eredmény 7 0 volt az E T V. E. javára. Végül rugólabda­
játék következett. A játék igen változatos volt. Eperjes
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folyton támadott és míg nála az összjáték volt jobb, a 
kassaiak jobb egyéni játékosoknak bizonyultak. Eperjes 
egyszerre szép fej-passzal gólt csinált, de a bíró meg­
magyarázhatatlan okból nem ítélte meg. A játék teljes 
85 perczig tartott minden eredmény nélkül Ekkor egy 
magas labda, a melyre a kapus egyáltalán nem számí­
tott, Eperjes kapujába került A játék elkezdése után 
Kassa lelkesülten támadott s bár az eperjesi kapus 
egy erős támadást ismét kivédett, a nagy erővel ki­
rúgott labda egyik játékos hátáról visszapattant a kapuba 
s ezzel az eredmény 2 : 0 lett Kassa javára. Eperjes 
részéről igen jól játszott mind a két játékban A/zcr 
(füles-hátvéd és footbal-kapus), azonkívül Kakas, Grúsz, 
Dahlstrőm és Cséplő.

* Az országos tornaversenyre, a mely május hó 
26—28-ig tartott Budapesten, az eperjesi kollégiumi 
tőgimnázium tanulói közül negyvenhatan rándultak fel, 
Gőmory János igazgató, dr. Wallentinyi Samu, Pesko 
Ödön, Telisek Kornél és Petényi Vilmos tanátok veze­
tése alatt. A kir. kath főgimnáziumból 48 tanuló vett 
részt, a kiket dr 7i>//z Sándor igazgató, Jákobéi Dezső, 
Bayer Róbert és Pethe Ferencz tanárok kisértek el.

„Henneberg-selyem“ és színes, 60 krajczártól 11 frt 
krrajezárig méterje, blousok és ruhák számára Bérmentve 

és már elvámolva házhoz szállítva. — Gazdag mintaválaszték 
forduló postával. Henneberg selyemgyáros, Zürich.

N’S I LT T É X.

A Szinye-Lipóczi

Litbion-forrás

Salvator
kitűnő sikerrel használtunk

Vasúti nyári menetrend.

▼888, húgyhólyag és köszveny- 
bántalmak ellen, húgydara és vizeleti 
nehézségeknél, a ezukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
Érvényes 1905.évi május hó 1-től.

Orló—Eperjes—Budapest:
7+5 eOrló . . . ind. Csak hfő 

és pént 905 7, 1357«
Héthárs . . 6°0 , 949 „ 226 ,,
Kisszeben 623., 1009,, 242 „ —

Eperjes megálló „ 655 „ 1036,, 305 „
EpeiJ«*s érk. 659 „ 1040,, 309,.

Naponta
Epeijes ind. 7207, 1046., 3>9„ 705 ,
Abos . . érk. 7 55 „ 11“,. 343 „ 740.,
Kassa . . érk. 830 „ 1135,, 418 „ 840 .,
Budapest érk. 1 30 du 850 , 1000, 635 ,

836,,
900 „
931 „
936

1005
1037.,
1116..
815 ,

505 r
539 „
614,,
1 30/Z«

Budapest—Eperjes—Orló:
Budapest. . ind. 
Kassa . . . ind. 
Abos . . . érk.
Eperjes érk.

I-lperjes ind.
Eperjes megálló „ 
Kisszeben érk.
Héthárs . . „
Orló . .

74O r 750 r 2157« 9OO , 940 , —
12467« 4257« 730 , 547 r 7407, 10+1 ,
106,, 449„ 748„ 6 14 „ 803 „ 1106,,
l37,. 518., 9°0„ 646 ,, 855,, 1150,,

Vas. és 
csütört

l+2„ 528., 937, 7OO7, — —
1 46 „ 533,, 943,, 7°5 ,, -- —
2>o,, 604 , 1016,, 736 , — —
2 27 ,, 628 „ 1040,, 7 58 „ — —
305 „ 7IO,, — 840 „ — -

Húgyhajtó hatású.
Vasmentes! Csiramentes!

Könnyen emészthető!
Első rangú gyóg’yviz - diaetetikus ital.
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsg-a, máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekb in és gyógyszertárakban

4 Salvatorforrás igazgatósága Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
*/t literes palaczk- 32 fillér

Eperjes — Bártfa:
Eperjes ind. 7*8 7, 3*+./» 533,/« —
Bártfa . . . érk. 915,, 450., 725,

Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 
palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

Bártfa — Eperjes:
Bártfa. . . ind. — 5*5 r 11357, 750 , —
Eperjes érk. — 6&o ,, 130,/« 931,, —

1S literes palaczk - — — — — 6 fillér
’/< » » ~ ~ — — — 7 »
‘/r n .  8 .

hirdetmény.
Az eperjesi HÚ k'ŐCZi KntholilíUX KÖP 

a Kör czéljaira szolgáló helyist' 
mielőbbi felépítésere egy már készen levő terv 
alapján árlejtést hirdet.

Zárt ajánlatok 5% bánatpénz lefizetésével 
legkésőbb/, é. június ötödiké déli 12 órá­
jáig adandók be a helybeli r. kath. plébánosnál.

A terv megtekinthető Gregor kereskedőnél.

F
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Szepesség felé indul a vonat.
Hétfő, pént.

Eperjes megálló ind.

505 r

655 r
659 r

Naponta
7207, 1218a. 12*87«

305 7«
309 ,,

SIS „

EPERJES

EPERJES

érk. 

ind.
Abos . . . érk. 539„ 755,, 12+5„ 1245,, 343 „
Abos . . . ind. 554,, 809 „ 1254,, l*0„ 43° ,,
Margitfalu . érk. 6357, 854„ 125,, 155,t 515,.

Gtmrcsbanya 705 „ 1115 „ 330 „ 330 „ 600 é

925 „ — 545 ,, 545 „ 8 25
Szepesolaszi 714„ 930„ l+6„ 232 „ 550,,

fóárstiya ,, 800 „ 1045 ,, 310 „ 310 „ 7 27 ,,
Igló . . . 748 ,, 1005., 2“„ 308„ 625,,

Liat 8 35„ 1040 „ 355 „ 355 „ 720 „
Poprád . . 835 „ 1105,, 2+6,, 407,, 720,,

l átra/ammet >» 935 „ 110 „ 332 „ 610 e 830 ,,
Késmárk n 1000 „ — 346 t, 458 ,, 923 „
Btles . . »» 1100,, — 520 „ 520 „ —

Csorba . . »» 921 „ Il52,, 338,, 454,, 807,,

705 ,
740 ,,
7 49
8t7„
848 ,,

902,,
1010,,
935,,

1010,,

Minden külön értesítés helyett:

Margit

jegyesek.
Eperjes. H.-Mád.

Szepesség felől érkezik a vonat:
Csorba . . ind.

Késmárk ,,

Poprád . . „
Licit n

Igló ... „
Abos . . . érk.
Abos . . . ind.
Eperjes érk.
Eperjes megálló ,,

210 r 558, 7 52 de
— — 6 58 ..

3OO,, 625,, 836,,
— 620 „ 900 ,.

4OO,, 655,, 940,,
544,, 808,, 1125,,
618„ 820„ 1135,,
646 „ 855,, 12037«
705, — —

11557, 4 57 7« 808 ,
11 48 „ 126 „ 6-’5 ,.
12+07« 5 35,, 853,,

105 „ 535 ,, 815 ,,
144„ 626, 9+3„
3+s„ 813,, 11*2,,
451 „ 823 „ 1123,,
518 „ 900„ 1150,,
533„ — —

Csorbáról még d. u. 214 p-kor indul egy gyorsvonat, 
mely 5 >8 p.-kor érkezik Eperjesre.

Felelős szerkesztő:
Dr. Raffay Ferencz.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árp ád

A csodaszép május hónap.
Ha a május hó eljön, akkor elérkezett azon idő, a 

melytől régebbi évfolyamok költői különösen ábrándozni és a 
melynek igen bájos neveket adni szoktak. Lehet, hogy régebb 
időkben a május tényleg tavasziasabban viselte magát — 
fiatalabb keletű embereknek vajmi kevés örömet szerez és 
tényleg az ő időjárás-abnormitálása által glóriáját tökéletesen 
elveszítette, melylyel őt a poéták nagyapánk idejében fel­
díszíteni igyekeztek. Akárhogy is legyen, mindenesetre a 
május hó olyan időpont, a melyben komolyan gondolkodnak 
és tanácskoznak, melyik gyógyforrástól és melyik erdő- és 
hegyvidéktől kellene keresni a test bajának gyógyulást és 
erősítést és a tél vesződéseitől enyhítést. És egész rendkívüli 
módon ezen kérdés azon szülőket foglalkoztatja, kiknek ked-

Kívánatra bárkinek béi mentesen küldünk 
egy próbát a Co/a-porból. Kávé, tea, étel­
vagy szeszesitalban egyformán adható az 

ivó tudta nélkül

A Coza-por többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Cozh 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér 
avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi okozta javulását.

A Cozh a családok ezreit békítette ki ismét, sok 
sok ezer férfit a szégyen- és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek let 
tek. Temérdek fiatal embert a jó útra és szerencséjé 
hez segített és sok embernek életét számos évvel meg­
hosszabbította.

Az intézet — mely a Cozft-por tulajdonosa — 
mindazoknak, kik kívánják, egy próbaadagot és egy 
köszönoirásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen 
küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatá 
sáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártal­
matlan.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. vallás- és közoktatásügyi 

minisztérium 1904. évi november hó 17-ikén 95,977. sz. 
alatt kelt rendelete értelmében Nyarsardo községben 
szervezett 2 tantermes állami elemi iskola épületének 
újbólépítése alkalmával teljesítendő munkák biztosítása 
czéljából 1!H)5. évi június ho ií. napjának délelőtti 
9 orajara a sárosvármegyei kir. tanfelügyelőség hiva­
talos helyiségében (Eperjes, Fő-utcza 92. sz. alatt az 
emeleten) a m kir. államépítészeti hivatal és Nyárs- 
ardó község elöljáróságának közbejöttével tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenytárgyalás alapját képező iskolai épület 
terve és előmértéke után az ajánlatban az ajánlkozó 
vállalkozó által a megajánlott összeg egy kerekátalány­
összegben Írandó ki, mely összegen felül az építés köz­
ben netán felmerülendő több munkák semmi szin alatt 
tekintetbe nem vétetnek, úgy, hogy a vállalkozó az 
általa megajánlott kerek építési költségen kívül semmi 
néven nevezendő más költségekre igényt nem tarthat, 
mely körülményt vállalkozó ajánlatában is felemlíteni 
tartozik.

Kellő biztosíték mellett az érdekelt község maga 
is vállalkozhatik az iskolaépület felépítésére

A versenyezni óhajtók fölhivatnak, hogy a fentebbi 
iskolai építés végrehajtásának elvállalására vonatkozó 
ajánlataik után számítandó 5%-nyi bánatpénzzel el­
látott zárt Írásbeli ajánlataikat a kitűzött nap délelőtti 
9 órájáig a sárosvármegyei kir. tanfelügyelőséghez annál 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezet 
tek, vagy utóajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki 
művelet, mint tervek és előmérték, általános és rész­
letes feltételek, szerződési és ajánlati minták a sáros­
vármegyei kir. tanfelügyelőségnél a rendes hivatalos 
órákban megtekinthetők s ugyanott e tárgyban bővebb 
felvilágosítások is szerezhetők.

Eperjes, 1905. évi május hó 24 ikén.

Matavovszky Béla s. k,
kir. tanácsos, kir. tanfelügyelő.

INGYEN PROBA 44. sz.INGYEN PRÓBA 44. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intéz tnek. 
(Levelek 25 fill., levelezőlapok 
10 fillérrel bérmentesitendők.

COZ' INSTITUTE
(Dept. 44 ),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

Rankfüred gyógyfürdő 
újonnan berendezett hidegvíz-gyógyintézettel. 

Abaújniegyébí-ri Kassa mellett.
Kies fekvés, teljesen védett középmagaslati klimatikus gyógyhely.

A magyar Geizir,
Európának e páratlan csodája, melynek vize ivó-és fürdő­
kúrára használtatik czúzos, köszvényes bántalmaknál, 
valamint gyomor- és bélbajoknál. Továbbá az Andrássy- 
küt és Valéria-forrás, könnyen emészthető, vastartalmú, 
égvénycs savanyúvíz-források; a légző-, emésztőszervek 
bántalmainál, vérszegénység, idegesség- és lábadozó be­
tegeknek. Óriási erdős park, gyönyörű sétányok, láto­
gatott kiránduló-hely. Kitűnő vendéglők, olcsó árak, 
posta, távirda. A kincstártól átvette és már az idén is 
sok hasznos újítást létesített a ¡tlrdöigazgatóság.

vencze valami bajtól van sújtva, főleg a fővárosban, a hol 
sokféle betegség csírázik és áldozatait keresi, melyek mint 
specziális <főváros-betegség>, a kisebb helyek lakóinál sokkal 
ritkábban találhatók. Ezen betegség sorozatában, mely főleg 
a főváros területén sarjadozik és számos áldozatot követel, 
elsősorban a rhachitis és skrofulózis tartozik A szabad levegő 
és világosság hiánya, a mi különösen a szegénysorsú lakók­
tól lakott negyedekben uralkodik, hol az emberek szűk, egy­
máshoz szorított, fülledt-levegőjű és világossághiányú helyekben 
kénytelenek lakni, ezen betegségeket nemzi és rendkívül elő­
mozdítja. És épp ezen betegségek e legszegényebb áldozatai 
vannak látszólag segély nélkül odadobva, mert nekik az esz­
közök hiányoznak a pompás természetbe, az erősítendő és 
gyógyítandó hegyi és erdő levegőjében elszökni és ott maguk­
ról betegségüket lerázni. Biztos, hogy ezek a szegények a

szerencse kedvelttjeiöl háttérben állanak, de szerencsére még­
sem hiányzik számukra egy mentőszer. És ilyen az ő sok tu­
lajdonságaitól már rég ismert és becsült Kufeke gyermeklisztje. 
Egy gyermekorvos következőt ír róla: «Rhacitisban és skrofu- 
lózusban szenvedő gyermeknek, melyeknél az izom- és csont­
fejlődés a normál ssal szemben visszamarad, kitűnő tápszer a 
Kufeke gyermeklisztje a foszforkezelés támogatására. Annak só 
tartalma a csontképződést a legkedvezőbb módon befolyásolja 
és a könnyű emészthető fejérje dús tartalma az izomfejlődésre 
igen előnyösen hat. Azonkívül a majdnem mindig szabálytalan 
székelés ilyen gyermekeknél Kufeke gyermekliszt-táplálkozása 
által szabályozva lesz.» Ebből látható, hogy Kufeke gyermek­
lisztje milyen kedvezően illetékes oldalról lett megítélve és 
a gyermektáplálkozásnak mily nagy érték lesz tulajdonítva.
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Versenytárgyalási hirdetmény.
A kassai róm katli. püspök úr őnagyméltósága 

múlt évi július hó 1-jén 1551. sz. a. a vármegyei köz­
igazgatási bizottsághoz intézett átirata értelmében a 
daroczi (Sárosvármegye) egy tanteremmel, egy tanítói 
lakással és a szükséges melléképületekkel biró róm. 
katli. elemi népiskola felépítését ll,t>4b kor. :>7 fillér 
készpénz és a község által természetben kiszolgálta­
tandó kézi- és igás-napszám erejéig elrendelte.

A fentemlített munkák kivitelének biztosítása 
czéljából évi jó ni ti s hó 5 ik napjanak délelőtti
11 «rajára a sárosvármegyei kir tanfelügyelóség hiva­
talos helyiségében (Eperjesen, Fö-utcza 92. sz. a az 
emeleten) az alulírott kerületi esperes vezetésével és a 
daróczi hitközségi elöljáróság közbejöttével tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhívatnak, hogy e mun­
kák végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt Írás­
beli ajánlataikat a kitűzött nap délelőtti 10 órájáig a 
nevezett hivatalnál adják be.

Az ajánlathoz 5° 0-os költségösszeg, mint bánat­
pénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki 
művelet, mint tervek, műleírás és előméret költség­
vetés a sárosvármegyei kir. tanfelügyelöségnél a rendes 
hivatalos órákban megtekinthetők s ugyanott e tárgy­
ban bővebb felvilágosítások is szerezhetők.

Eperjes. 1905 május 11
liriihl Menyhért 

prépost, kerületi esperes.tatásügyi
5,977. sz. 
özségben 
aületének 
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176—1905. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közhírre teszi, hogy 

az eperjesi kir. járásbíróság 19t?2. évi Sp 1. 707/3. sz. végzése 
folytán dr. Propper ztdolf ügyvéd által képviselt Bittér Mór 
felperes részere Deckert Kilián alperes ellen 150 kor tőke 
s jár. erejéig elrendelt kielég, végrehajtás folytán alperestől 
felülfoglalt és 2745 kor.-ra becsült ingóságokra az eperjesi kir. 
járásbíróság 1905. évi V. 1.915. sz. végzésével az árverés el­
rendeltetvén, annak Pollák Emil Alfréd 150 korona, Pach 
Emánuel 103 kor. és 207 kor. 50 fillér, dr Oszvald Tivadar 
42 kor . Sild Károly 246 kor. 48 till., <’. A. G. Jaeger 220 kor. 
90 fill., c. Drachsler 534 kor. 50 fill.. Löwinger József 177 kor. 
70 fill., Krapfenbauer & Co. 153 kor. 70 fill., Szabó Ferencz 
és társa 327 kor. 97 till., Kresiczanko Józset 1165 kor 50 fill., 
Andrejkovits Gyula 173 korona lo fill., a Kassai Népbank 
300 kor., Kaluzsá Félix 331 kor és Rudolf Markovits 158 kor, 
30 fill. tőke és járulékai erejéig, mint korábbi vagy felül- 
foglaltatók javáu is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot 
nvertek volna, alperes boltjálim és boltja előtt Eperjesen 
leendő megtartása határidejéül^ 1905. évi június ho 5-ik 
(ötödik) napjának d. e. 9 oéája kitüzetik. a mikor a bírói- 
lag le-, illetve felülfoglait bútorok, halottaskocsi felszereléssel, 
koporsók és egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követélését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak: elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirtj kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Epr/a. i^o5. május is. Spányi Kálmán,
kir. biróseigi Vfgreha ’tó.

SZL1ACS-
ÍICZC lfYii-clö országon. ~“ 
Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat 

.artalmazó ivóforrás belső használatra.
Szezon : inójitn 15-t <>! szeptember 30-hi.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női-bajok, hát- 
gerincz- és idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett beteg­

ség és erős munkásság után Fürdőorvosok:
dr. Rhorer Aladár hív. lürdőorvos, dr. Stern J.
Utazás Becsből 9 óra, északról Oderbergen át onnan 5 óra, 
délről Budapesten át innen szintén 5 óra. Szliácsról fal­
ragaszok minden nagyobb vasúti állomáson vannak ki­
függesztve Kimerítő felvilágosítást és prospektust utazás, 
lakás-, árkedvezményről az elő- és utószezonban stb ad 

a fürdöigazgatóság, Szliacs. (Zólyommegye)
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SZOBRÁNCZ-GYÓGYFÜRDÖ
V ii m «' így < '* be n.

Glaubersós, hideg, kénes, sós víz. ZZZZZ^Z 
Gyomor- és májbetegek magyar Karlsbadja.
Fürdőid,'»)- 15-től xzeytoxxx’cex 15-lg’. Élő­

idéin- xxx&jtxs 15-től 3-ú.xxlia.s 15-lg;. Utóidény a-c.^MG = - 
-.■¿s IS-tól szeptcmcex 15-ig;.

300 q árenttedménynyel a lakásoknál
Ezen a mana nemében páratlan gvötfyviz. mint ivógyógymöd, biztos 

segélyt nyúlt nyomor- ,'s bélbajoknál l álhaspangáaoknál. makacs székreke­
dések, él 'enyhén. „ldftl.K hat. májbajoknál, epehomok- és epekövekre olilö- 
laiz lial. Vért.'.dnlásoknál. szédülések, budések. gntaütés, rohamoknál vér- 
levonólau. fdszlv .lag hat, csúaos és koszvénye« bántalmaknál e kór okozta 
erjési termékekre, elr k. dósokra az ízületekben, azok oldására és kiküszö­
bölésére hal. Kuséráéit, szívelhájasodás ellen, caukorbetegségeknél. vese­
bajosoknál úgy a ezukor-, mint a féllérje-kiválá-t gyorsan ét kedvezően 
befolyásolja.

’.Mint fürdő, különféle izzadntányokat. daganatokat, Ízület- és esont- 
bántalmakat. csontszút kedvezően oszlatja. GOrvélykóros daganatok, fe é- 
Ivek ellen, méh é- méh közötti irzadmányok. hashártya-izzadmányok fel­
szívódását elősegíti, a legkülönfélébb makacs, idolt bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsam hat.

•Va.o-J.ti álicxxxás az Alföld és Pest felöl jövőknek "ng—a.x. 
a felvidék és illetve Kas-a felöl jövőknek sra.tj3-xxxMa.Al3-. honnan 
kényelmes bérkocsikon 1 és fél óra alatt elérhető.

A víz otthon is sikerrel hasanáütató. Ara. egy nagy láda 40 üveggel 
Üoxcna.. kis láda 10 üveggel S ktizan. A víz a vasúton szállí­

tási kedvezményben. ré-zesnl. _ „
Megrendel.'-ek é- („.Inkor.slá-uk Szotxáxkcx 

le-a.=gxtóság;Axxa.lc SzcTtranzz erróg-yfüiAx czimzen- 
dok l'osta- és távi rdaállomák helyben. A fürdő igazgató - orvosa XX- 
S-usáay G-átex X-aJzs.

.4 fii rdo 1 gazga tosag.

úrinö
arczának keblének, kezeinek alapos ápolására sohase használjon mást, mint a világhírű, 

1S83. óta törvényesen vérlett
KRIEGNEK-féle

Créme de Marguerit et 
Ezen nagyszerű készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosán utánozzák; ez okból 

óva intem a n. é. közönséget a silány utánzatoktól
Kérjen mindig határozottan KR1 lí ER-félét I

A Creme de Marguerite előnye, hogy mindennemű fém- ™ 
mentes tehát tét ¡eseti ártalmatlan, Így eveken át hasznait a sem ta 
ma'dja'meg egészségét. Ártalmatlanságát hatásági bizonyítvány igazol ¡a 

Eredeti nagy tégely 4 kor. — Próbatégely 1 kor.
. . ¡¿yójzyuzertára a „Magyar kuronMioz,"Kriegner György BUDAPEST, VIII-. KALVIN-TÉR.

Dinerét pontul szétküldés nupontu!
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Lipót-körút 1Ä.

Benzin- és szívó-gázmotorokat 
cséplökészletek.

''rüzveKzélv kizíit'A

„MAYER"-gépgyár
vas- és fémöntöde részvénytársaság, Szombathely

Kíxktíxr: Budapest, V., IJpót-körút L>.
Készít mindennemű

Gazdasági gépeket, szerkezetű 

Benzin-motoros
I J,c£»’olcssót>k> üzem!
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. .... .. ói hengerszékek, minden e szakmába vágó gép gyártása
Malomépítészfit. Teljes műmalmi berendezések.

; 7””T eirúiabb szerkezetű csínvaros
Különlegesség: <».»asú i>q. skwAt6.

Osborne D. M.-féíe ^^¿‘’n^rorwágiHzári-ilagos képviselősége
íTbírmutT«. # Kívánatra miiül nzfikségletre kilón koltsegvetes.

Képű írjigyzék ¡agyai

7. oldal

Az eperjesi kir. ügyészségtől.2810—1905. k. ü. sz

Árlejtési hirdetmény.
.is eperjesi kir. ügyészség hivatali helyiségeiben s 

az annak felügyelete alatt álló kir. törvényszéki Joghas- 
épületnel szükségessé vált atalakitasi es hely re állítási 
munkaiatoknak -497 K- 9<> j. költség kereten belül 
leendő foganatosítását a nagymélt. m. kit. igazságügy­
minisztérium f. é. május 1-jén 14,228—1905 1. M 1 sz. 
a. kelt rendeletével engedélyezvén, e munkaiatok ki­
vitelének biztosítása iránt az eperjesi kir ügyészség 
hivatalos helyisegeiben t é. június ^ÍS-ikan d. e. 
10 órakor zárt írásbeli ajanlati targyalassal egybekö­
tött nyilvános szóbeli árlejtést tartok.

Erről a vállalkozni kívánókat azzal értesítem, hogy 
a fentebbi munkaiatok végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó zárt Írásbeli ajánlataikat a kitűzött nap dél­
előtti 10 órájáig a kir. ügyészség vezetőjének kezéhez 
annyival is inkább adják be, mivel a későbben, vagy 
bánatpénz nélkül érkezett, továbbá táviiati és pót­
ajánlatok figyelembe véve nem lesznek.

Csakis ajánlati költségvetéssel ellátott és lepecsételt, 
zárt borítékban érkezett ajánlatokat fogadok el, a melye­
ket a következő felírással kell ellátni: «Az eperjesi kir. 
ügyészség hivatali helyiségeiben s a kir. törvényszéki 
fogházépületnél szükséges helyreállítási és javítási mun­
kákra vonatkozó ajánlat». Az ajánlattevők tartoznak a 
költség vetési összeg 5° 0-ának megfelelő bánatpénzt az 
ajánlat mellett a kir.ügyészség vezetőjének kezéhez letenni.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó előméretet, 
költségvetést s a vállalati teltételeket, valamint a kötendő 
szerződés tervezetét az eperjesi kir ügyészség hivatalt 
helyiségeiben a hivatalos órák alatt lehet megtekintem.

Végül kiemelem, hogy a helyreállítási és javítási 
munkálatok egy vállalkozónak, vagy egyetemlegesen 
kötelezett vállalkozóknak lesznek csak kiadva, továbbá, 
hogy az ajánlatok felett a vezető kit. ügyész előterjesz­
tésére az igazságügyminiszter úr ő nagyméltósága sza­
badon dönt s azok egyikéhez sincs kötve.

Kir. ügyészség. Etilt I’itt a tt ti s. k..
Eperjes. 1905. május 16. kjr Qgy^.

_  Micsoda ?! . . = A papa megengedte, hiszen 
Jakobi-féle ANTINIKOTIN-CIGARETTAHÜVELY.

Me. Cormick Harvesting Machine Company
(CH ica.g’ői

KNECHT J E„ in

íi rat ó g-ó p).
Budapest, V.. Váczi-út 30.

- .'X --'-A

Gyártmányok: Kévekötőgép, „Daisy“ marokrakó aratógép, fükaszálogép 
y ... . , , _ bivfVötnfnnal evártmanvai- Amerikaiszénapvüitő-gereblye és „Manila“ kévekötöfonal gyártmányai. Amerikai 

tárczás boronák, rugós boronák, cultivátorok, szénaforgatók, kukoncza- 
------------- ——------- - ---- - — vetőgépek. 
Katalógusok ingyen os bermentve. Felvilágosításokkal készséggel szolgálunk

Yezérképviselöség: Sárosvmegyei Gazdák Fogyaszt, és Értékesítési Szövetkezete, Eperjes.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer puha-padló szamára.

Keil-féle viaszkenőcs kemény-padló számára.
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 45 krajezár.
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 20 kr.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen
Kassán: ifj. Novelly Sándor Utódánál, Kisszebenben: Kassewitz J. Jánosnál
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g BENZINMOTOROK, GÓZCSÉPLŐKÉSZLETEK g 
ARATÓGÉPEK ÉS EGYÉB MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK

szerkezetben és* legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

Bl’DAI’líST, \ Váczi-körút ^3.
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérinentve küldünk.

2663—1905. kig. sz.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy az 1897. évi 

XXXIII. t -ez. értelmében az esküdtszéki szol­
gálatra kötelezetteknek névjegyzéke egybeállít­
tatván, ezen alaplajstrom Hoffmann József vá­
rosi tanácsjegyzó' hivatalos irodájában 1905. 
június l-jétöljúnius Itt-lkáig bezárólag közszem­
lére k’tétetik, hol is a lajstrom a hivatalos órák 
közben megtekinthető.

Erről a város közönsége azzal értesíttetik, 
hogy fenti határidőn belül akár alkalmas egyé­
neknek kihagyása, akár nem alkalmasaknak 
bejegyzése miatt bárki felszólalással élhet, és 
hogy a netáni, hasonlólag közszemlére kiteendő 
felszólamlások ellen további S nap alatt, vagyis 
1905. június 24-ikéig bezárólag bárki észrevé­
teleket tehet.

Úgy a felszólalások, mint az esetleges észre­
vételek Hoffmann József városi levéltárosnál a 
határidőknek betartása mellett adandók be.

Eperjes. 1905. május 23-ikán
Krayzell Aladár s. k, 

polgármester.

Cs. és kir. udvari müasztalosok, kárpitosok 
és díszítők

Fodor Mihály Utódai
.. I? udapest ==

f. é. május 1-seje óta
kizárólagosan: IV., Váczi-utcza 24.

Interieurs. Művészi kivitelű, díszes és egyszerű 
berendezések eredeti tervek szerint.

a Táboron egy újonnan épült 
sieiirolz.lxéLz; valamint 
első helyen építkezésre való tel- 
l£.el£. jutányosán eladatnak.

Értekezhetni IlPnezel István fűszerüzleté- 
ben Eperjesen.

186S ótn forg-alombnn.
Berber-féle

995 szám Sárosvármegye kir. tanfelügyelőjétől

Versenytárgyalási hirdetmény.
A nagyméltóságú m kir. vallás- és közoktatásügyi 

minisztérium 1904. évi november hó 17-ikén 95,980 sz. 
alatt kelt tendelete értelmében Saros-Bogdány község­
ben szervezett 2 tantermes állami elemi iskola épületé­
nek újbólépítése alkalmával teljesítendő munkák biztosí­
tása czéljából 1905. évi jáaia.s ho .5. napjaitok dél­
előtti 10 orájara a sárosvármegyei kir. tanfelügyelőség 
hivatalos helyiségében (Eperjes, Fő-utcza 92 sz. a. az 
emeleten) a m kir. államépítészeti hivatal és Sáros- 
Bogdány község elöljáróságának közbejöttével tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenytárgyalás alapját képező iskolai épület 
terve és előmértéke után az ajánlatban az ajánlkozó 
vállalkozó által a megajánlott összeg egy kerekátalány­
összegben írandó ki, mely összegen felül az építés köz­
ben netán telmerülendő több-munkák semmi szín alatt 
tekintetbe nem vétetnek, úgy, hogy a vállalkozó az 
általa megajánlott kerek építési költségen kívül semmi 
néven nevezendő más költségekre igényt nem tarthat, 
mely körülményt vállalkozó ajánlatában is felemlíteni 
tartozik.

Kellő biztosíték mellett az érdekelt község maga 
is válialkozhatik az iskolaépület felépítésére

A versenyezni óhajtók fölhivatnak, hogy a fentebbi 
iskolai építés végrehajtásának elvállalására vonatkozó 
ajánlataik után számítandó 5%-nyi bánatpénzzel el­
látott zárt Írásbeli ajánlataikat a kitűzött nap délelőtti 
10 órájáig a sárosvármegyei kir tanfelügyelőséghez annál 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezet­
tek, vagy utóajániatok figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki 
művelet, mint tervek és előmérték, általános és rész­
letes teltételek, szerződési és ajánlati minták a sáros­
vármegyei kir. tanfelügyelöségnél a rendes hivatalos 
órákban megtekinthetők s ugyanott e tárgyban bő­
vebb felvilágosítások is szerezhetők.

Eperjes. 1905. évi május hó 15-ikén.
Alatarorszky Béla s. k., 

kir. tanácsos, kir. tanfelügyelő.

Védjegy: „Horgony“.

ALiniment.Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller pótleka

egy régjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szernek bizonyult köszvenyaél, csúznál és 
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a meiy a „Horgony“ 
védjegy gye! és a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Jószef gyógyszerésznél. Budapesten.

Richter guóguazerttra
■z „Arany oroszlánhoz**. Prágában.

F.Iie.bethacrá neu. Mindennapi aietkúlde«

$yógy-Kntrnny-S7(ippnn,
orvos’ tekintélyek által ajánlva, Európa legt«ht Államaiban fényéé

<ik*rrol alkalmaztatik 

mindennemű bőrkötések 
ellen, nevezetesen idült ptkkely-eömör, elöodl kütegek, ugyszin" 
tén orr-rezesség, ótvar, fagydag, lábizzadás, fob és szakál’korpo 
ellen. A Berber-fél? kátrányazappan tártál marra a 
nek 40%-át éa minden egyeb, a kereskedelemben előtörd aló kátrány­
szappanoktól lényegesen különbözik. Idillt bőrheteeaég-eknől 

•ikerrel alkalmariatík » káirányazapnar e'-.’of* a

Berger-féle kzítrány-kénszappan.
Mint gyengébb kAtrAnyszappan az arebőr
eltávolítására, a gyermekeknek valamennyi fejbetegeége elleu telíti- 
mnlhatlan börtisztitó, mosdó és fttrdóezappan mindennapi 

haeanAlatnl «zoipál 8181

Berger-féle glycerin-kátrányszappan
8ö°/o glycerin-tartalommal és linóm illattal«

Mint kiváló bőrápoló szer kitűnő eredménynyel használtatta 
továbbá a:

A női szépség
elérésere, tökéletesítésére 

és fentartására 
legkitűnőbb és legbiztosabb 

a vegytiszta, sem higanyt, 
sem ólmot nem tartal­

mazó, teljesen ártalmat­
lan, minden gyógy­

szertárban, drogériá­
ban és illatszerke­

reskedésben kap-

Legjobb 
szépítöszer!

Hölgyek 
részére 

nélkülözhe­
tetlen !

Csodás, 
gyors és 

biztos hatású.

Törv. védve. 

Óvakodjunk 
utánzatoktól 1

Ezen 
világhírű 
arckenőcs 
eltávolít: 
szeplőt, máj­
foltot, patta­
nást, miteszert 
és más minden 
bőrbajt, sőt ránco­
kat, himlöhelyeket 
is, az arcot fehérré, 
simává és üdévé vará­
zsolja.
Ára. kis tégely 1 k., nagy 
2 k.. Margit hölgypor (3-féle 
színben) 1 20 kor., Margit - 
szappan 70 fül., Margit-fogpép 
(Zabnpasta) 1 k., Margit arcvíz 1 k 
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes 

beküldése után küldi a készítő :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, Arad
Főraktár Eperjesen: Barts Emil.Korn 
Vilmos, Molitorisz István gyógytárak 
bán s Pálesch Árpád drogériájában.

Berger-féle borax-szappan. 
kiütések, napatttéa, szeplő, mitesser és eff/éb bőr­

bal ok ellen.
Ara minden fajnak 7O(illér használati 
u aaltősaal együtt. A vásárlásnál határozottan 
Bersrer-főle kltrány-szappint és borax-atappant 
kérjen és nézze meg az itt látható védjegyet es a 
G. Kell A Comp. 
cégjegyzést minden cím­

kén.
Kitüntetve díszoklevéllel

Becsben 1888-ban és
aranyéremmel a pArisi vilAnkiAlliCAeon 1900.

Minden egyéb vyógy- és egészségi szappan, mely Berber-féle 
gyártmány, a minden szappanhoz mellékelt használati utasításon fel 
van sorolva.

, Kapható minden gyógy tárban és hasonló üzletben.
Nagyban : G. Heti & Comp., Wien I, Biberstr. 8. 
M»g,»ron.iaKl ItíraklAr: iurok Jöx.el sydiry.aeri.ara, 
Bi dnpe.l, lüraly-u^ l*hall>uayer 4. Selta, íriuyi-<it< a. 
Kicalnybeu HaryaroriHr ii.aa.a rytf ry.seriar.ioau.

Kapható Eperjesen Korn Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

A szlovinkai bányatelepen lévő fióküzlet számára óvadék­
képes és néhány ezer korona tőkével rendelkező

üzlet-kezelőt keresünk
f. évi augusztus 1-jére. Bővebb felvilágosítás nyerhető az alulírott élelmezési intézetnél.

Krompach-vasgyár, 1905. május 12. A Hernádvölgyi Magyar Vasipar-Részvénytársaság
éld in e z é s i intézete

K róni padion.

Schicht-szappan
„szarvas^ -= vagy = 

Jegygyei
„kule •“

!!

Iádon, legkladösabb s ennélfOQia 
lcgolcsöbb scappan. — Minden 
kiros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


